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ЦИТАТА МІСЯЦЯЦИТАТА МІСЯЦЯ Франциск АСІЗЬКИЙ
Почніть робити те, що потрібно. Потім робіть те, що можливо. І ви раптом виявите, що робите неможливе.

 ЗАПРОШУЄМО ДО НАС! На порозі вступуАльма-матер знову в очікуванні 
тих, хто стане її наступними 

«синами й дочками», котрі 
наповнять стіни університету 
новими енергетикою, мріями, 
силами, креативністю мислення, 
та, віримо, бажанням бути 
інтелектуальною елітою країни. 
Але через що цьогоріч слід пройти, 
аби називатися студентом? 

Насамперед потрібно створити особис-
тий електронний кабінет. Це веб-сторінка, 
за допомогою якої абітурієнт подаватиме 
електронну заяву на вступ та контролюва-
тиме її статус. Доступ випускникам шкіл, 
котрі здобуватимуть ступінь бакалавра 
(магістра медичного, фармацевтичного або 
ветеринарного спрямувань) відкриють із 
29 червня. Учасники ЗНО вже мають досвід 
користування відповідними електронними 
інформаційними сторінками. 

Власне подавати документи можна буде 
з 12 липня. Названа дата стане початком 
вступної кампанії й для бакалаврів, котрі 
братимуть участь у конкурсі на здобуття 
фаху за магістерськими програмами. А ви-
пускники 9-их класів для продовження на-
вчання в коледжах зможуть подавати заяви 
з 1 липня. Завершиться вступна кампанія 
зарахуванням за кошти фізичних або юри-
дичних осіб (за контрактом), що  триватиме 
практично до кінця вересня. Іноземці ж ма-
ють право на зарахування до 1 листопада.

Під час вступної кампанії абітурієнти 
повинні бути особливо пильними, щоб не 
пропустити важливої інформації. Отже, на 
що слід звертати найбільшу увагу, зазна-
чає відповідальний секретар Приймальної 
комісії УжНУ Петро Горват: «Якщо говорити 
про вступників, які подаватимуть сертифі-
кати ЗНО, то радимо завчасно створити 
електронний кабінет. У нього потрібно буде 
внести дані атестата та сертифіката ЗНО, а 
також завантажити скан-копію (фотокопію) 
додатка до атестата та кольорової фото-
графії розміром 3х4. Також для абітурієнтів, 
котрі закінчили сільські школи та зареєст
ровані в сільських населених пунктах, 
стане доступною можливість завантаження 
відповідної довідки. Завчасне створення 
кабінету необхідне для того, щоб при по-
дачі заяв (особливо в перші та останні дні) 
зменшити навантаження на електронну 
базу. Користуючись кабінетом, вступник 
у період із 12 до 26 липня зможе подати 
електронні заяви на участь у конкурсному 
відборі. Як для створення кабінету, так і для 
подання заяви абітурієнт може звернутися 
до консультаційного пункту приймальної 
комісії, де нададуть кваліфіковану пораду 
та необхідні технічні засоби. Власне кажу-
чи, приймальна комісія рекомендує навіть 
тим, хто самостійно буде виконувати ці 
процедури, перед подачею заяви зверну-
тися за консультацією стосовно вибраної 
спеціальності та особливостей вступу осо-
бисто, телефоном чи електронною поштою. 
Варто знати, що абітурієнти, котрі мають 
спеціальні умови участі в конкурсі або за-
рахування за державним замовленням, 
повинні подавати документи особисто». 

Ще один важливий аспект — визна-
чення пріоритетності заяви від 1 (найвищий 
показник) до 9 стосовно інших, за якою 
вступник претендує на здобуття фаху за 
державним замовленням. Загалом є змога 
подавати 9 заяв на денну та заочну форми 
навчання. Під час розподілу бюджетних 
місць абітурієнта рекомендують до зараху-
вання за найвищою можливою пріоритет-
ністю відповідно до його конкурсного бала. 

«Нагадуємо, що є змога подати до                      
9 заяв на навчання за державним замовлен-
ням не більше ніж на чотири різні спеціаль
ності. Рекомендацію на бюджетне місце 
можна отримати тільки одну. Неподання ори-
гіналів документів за цією рекомендацією у 
визначені терміни призведе до втрати шансу 
навчатися за держзамовленням цього року; 
відповідне місце залишається вакантним і 
буде використовуватися для переведення 
на здобуття фаху за держзамовленням 

Нові спеціальності, електронні кабінети та «балові» зміни

пільгових категорій вступників, які зарахо-
вані за кошти фізичних або юридичних осіб. 
Слід також звернути увагу: кількість заяв на 
навчання за контрактом не обмежується», — 
повідомляє Петро Петрович.

Вступна кампанія-2017, як і кожна, не 
обійдеться без нововведень. Насампе-
ред потрібно зазначити про обмеження 
мінімального результату ЗНО (із кожного 
конкурсного предмета), із яким можна по-
давати заяви на медичні та фармацевтичні 
спеціальності («Медицина», «Стоматоло-
гія», «Фармація») — не менше ніж 150 балів. 
Щодо інших спеціальностей, то поріг уста-
новлює ВНЗ самостійно. У правилах прийо-
му нашої альма-матер мінімальний бал ЗНО 
для участі в конкурсі на всі спеціальності, 
крім названих, становить 100 балів. Тобто 
всі, хто склав ЗНО з відповідних предметів, 
можуть подавати заяви.

УжНУ вперше прийматиме бака-
лаврів за такими спеціальностями, як 
«Статистика» і «Системний аналіз» на 
математичному факультеті, «Географія» 
на географічному, «Середня освіта» («Фі-
зична культура») на факультеті здоров’я та 
фізичного виховання, «Публічне управління 

та адміністрування» на факультеті суспіль-
них наук, «Телекомунікації та радіотехніка» 
на фізичному факультеті. 

Також цього року наш виш розпочинає 
підготовку майбутніх учителів за освітніми 
програмами, що передбачають здобуття 
двох предметних спеціалізацій, наприклад: 
«Математика та інформатика», «Фізика 
та інформатика». Традиційно випускники 
спеціалізацій з іноземних мов теж здо-
бувають подвійні кваліфікації (англійська 
(німецька або французька) мова і літера-
тура, зарубіжна література). Словом, УжНУ 
пропонує широкий спектр освітніх програм. 
А з докладнішою інформацією можна оз
найомитися на офіційному сайті. 

Оскільки в 2017 н. р. уже не набирають 
спеціалістів, то випускники бакалаврату мають 
змогу продовжити навчання лише в магістра-
турі. Нововведення — вступ за спеціальністю 
«Право» у формі зовнішнього незалежного 
оцінювання. Так, абітурієнт подає документи 
до приймальної комісії, яка реєструє його для 
участі в ЗНО. Результат зовнішнього незалеж-
ного оцінювання, яке відбудеться 3 серпня, 
визначатиме позицію вступника в рейтингових 
списках та можливість зарахування. Безпо-

середньо тестування здійснюють за трьома 
блоками: фахові правничі дисципліни, загальні 
навчальні правничі компетенції та іноземна 
мова. Остання є обов’язковим іспитом (по-
ряд із фаховим випробуванням) при вступі 
на будь-яку спеціальність. Від складання іно-
земної звільняються лише вступники, рівень 
знань іноземної котрих підтверджується від-
повідними сертифікатами. 

Залишається популярною практика 
«перехресного» вступу до магістратури. 
Абітурієнт, котрий прагне здобувати сту-
пінь магістра з іншої спеціальності (яка не 
збігається зі спеціальністю бакалаврату), 
повинен бути допущеним до фахового 
випробування за результатами співбесіди.

Стосовно другої вищої освіти, то є два 
шляхи: «перехресний» вступ до магістрату-
ри та вступ на другий (можливо, третій) курс 
бакалаврату нової спеціальності. 

Приймальна комісія бажає абітурієнтам 
вступити на спеціальність своєї мрії. І це 
реально, адже УжНУ пропонує чимало освіт-
ніх програм із більшості галузей знань за всіма 
рівнями вищої освіти. Тож чекаємо на вас!

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

Вступна кампанія знову поставить перед дилемою чимало абітурієнтів, адже в Ужгородському національному університеті вибирати є з чого! 
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 «БЕЗВІЗ»

 

• НАГОРОДИ • Із нагоди Дня науки розпорядженням голови Закар-
патської ОДА Г.Москаля почесні грамоти отримали професори Любомир 
Белей (кафедра української мови) та Юліан Височанський (завкафедри 
фізики напівпровідників). Також відповідною подякою відзначено про-
фесора кафедри квантової електроніки Олександра Шуаібова.

• ПРАВО • Доценти юрфаку Наталія Петрецька й Ірина Хохлова 
взяли участь у семінарі-практикумі з використання методики зовнішньої 
оцінки процесів забезпечення якості юридичної освіти. Захід відбувся 
в Одесі за сприяння МОН та Міністерства юстиції України, а також 
Агентства США з міжнародного розвитку USAID, яке фінансує програму 
реформування сектора юстиції «Нове правосуддя».

Кароліна БУЧКОВСЬКА,
студентка відділення журналістики.

• МІЖНАРОДНІ ЗВ’ЯЗКИ • Уже традиційна співпраця між фізи-
ками УжНУ та Пряшівського університету вийшла на новий рівень 
безпосередньо за участі професора нашого вишу Василя Різака та 
доцента закордонного ВНЗ Володимира Шебеня. Завдяки їх спіль-
ній роботі, що триває 25 років, у різних проектах та студентських 
обмінах узяло участь чимало молоді. Лекції наших викладачів у 
Словаччині й тамтешніх в УжНУ, практика, поїздки до наукових 
лабораторій — далеко не повний перелік заслуг. Не лише юнаки 
та дівчата мають змогу з комфортом навчатися в сусідній країні, а 
й учні української гімназії, що функціонує в Пряшеві.

Оксана КИЧЕРА,
студентка відділення журналістики. 

У World Finals-2017 
із програмування 

ACM-ICPC серед команд 
студентів представники 
УжНУ посіли 34 місце, 
випередивши ровесників 
із багатьох відомих 
вишів (КНУ імені Тараса 
Шевченка, Техаського, 
Оксфордського 
університетів...).

Честь нашої альма-матер за-
хищали вихованці ФІТ Єгор Бобик, 
Сергій Нагін, Тарас Новохацький 
на чолі із завкафедри інформацій-
них управляючих систем та тех-
нологій, доцентом Олександром 
Міцою. Мені випала чудова нагода 
поспілкуватися з одним з учасни-
ків — Тарасом НОВОХАЦЬКИМ.

— Змагання вже закінчили-
ся, а чи стихли емоції, Тарасе?

— Це була моя перша поїздка 
за кордон. Сказати, що візит видав-
ся чудовим — не сказати нічого. Тур-
нір став для мене одним із найбільш 
відповідальних моментів життя.

— Розкажи, як дався пере-
літ до США?

— До Сполучених Штатів — 
важко. Не тільки мені, а й, думаю, 
іншим також. Усе через неоднакові 
часові пояси в різних пересадних 
містах; до того ж складно сказати, 
скільки це зайняло часу. Сумарно, 
припускаю, доби три. Але ж подо-
рож літаком — не те, що потягом. 
Наприклад, нас часто годували, був 
Wi-Fi і мультиекран (чудова річ, до 
слова). Загалом мали все, аби ді
статися до Америки з комфортом.

— І як прийняло Rapid City?
— Привітно! Нас зустріли в 

аеропорту. Під час перебування 
перехожі підказували дорогу, радо 
допомагали. Дуже привітні люди 
в Штатах. Це приємно здивувало. 
Але в більшості допомагали волон-

тери. Ми звали їх «зеленими чоло-
вічками», оскільки ті були одягнені 
у футболки відповідного кольору.

— Куди вас поселили на час 
проведення турніру?

— Жили в готелі. Учасників при-
їхало багато, тому нас «розкидали» 
у п’ять комплексів. Не знаю, як там 
інші, а наш мені сподобався (усмі-
хається — прим. авт.). Біля входу 
в готель був розташований борд, 
на якому красувалися фотографії 
власника з різними знаменитостями. 
Це давало зрозуміти, що заклад при-
стойний і організатори ставляться до 
фіналу досить серйозно. На одній зі 
світлин побачив фото президента з 
особистими побажаннями власнику, 
здається, то був Клінтон. Звернув 
увагу на знімки й із рок-гуртами, 
відомими акторами, до прикладу, 
із Девідом Коперфілдом, Дефом 
Леппардом, Робі Вільямсом тощо. 
У назві майже всіх готелів — слово 
«Рашмор» — візитна картка міста, 
гора, на якій видніються обличчя 
чотирьох президентів. 

— Як відбувався турнір?
— Змагалися з такими уні-

верситетами, географічне роз-
ташування яких приблизно можу 
вказати на карті. Майже всіх. Не 
знаю, скільки було команд, однак 
наш ID — 127. Команд зібралося 
понад 130. Сам контест тривав 
5 годин, дали 12 задач. Багато 

часу витратили на вирішення од-
ного  завдання, це й «відкинуло» 
нас назад. Загалом вирішили 5 за-
дач, у підсумку посіли 34 місце, а 
нагороджували перших 12. 

— Задоволені досягненням?
— Важко відповісти, тому що 

прогнози та плани змінювалися 
часто. Але, думаю, швидше задо-
волені, аніж навпаки.

— Що робив у вільний час?
— Його було доволі мало, 

тому не дуже активно відпочивав: 
просто залишався в номері, знаю
чи, що завтра чекає важкий день. 
Устиг на дві екскурсії. Бракувало 
часу гуляти містом, але все ж я не-
одноразово бачив білборди, фото 
на екранах про World finals-2017.

— Що відчував на змаганнях 
та після їх закінчення?

— Хвилювання переповнюва-
ли. Ці всі «стрибки» на турнірній 
таблиці, кульки, крики конкурент-
них команд... Атмосферу словами 
передати важко. Загалом її можу 
назвати хорошою, водночас пану-
вало, як і на будь-яких змаганнях, 
поняття (хоч і не яскраво виражене 
в нашому випадку) «принциповий 
суперник». Але всі були достатньо 
дружелюбними. Турнір відбувся на 
вищому рівні, я задоволений. Захід 
став чудовою практикою.

Людмила БЕСКИД,
студентка відділення журналістики.

 ПІСЛЯ ПОДІЇ Як наші у World Finals-2017 
із програмування виступали...

Другий рік поспіль 
вихованці факультету 

туризму та МК УжНУ                
стали призерами 
2-го етапу фахової 
студентської олімпіади 
всеукраїнського рівня.

Понад 80 учасників із 33 віт
чизняних ВНЗ приймав Київський 
національний університет харчових 
технологій. Честь альма-матер за-
хищали К.Срібна, О.Геча та М.Орос.

Визначали найкращих у трьох 
турах: теоретичному, практично-
му, а також у груповому квесті 
Welcome to Kyiv. Останній молодь 
уподобала найбільше. Так, за сло-
вами М.Ороса, випробування про-
демонструвало кмітливість юнаків 

і дівчат, уміння користуватися 
електронними приладами, протес-
тувало знання про Володимирську 
вулицю та столицю загалом.

Також відбувся туристичний 
«ворк-шоп», у якому понад 25 тур-
фірм презентували вакансії для 
студентів, продукцію та послуги. 
Крім того, улаштували екскурсію 
до Національного музею Тараса 
Шевченка та Національного запо-
відника «Софія Київська».

Туризмознавці нашого вишу 
вдало виступили. Так, К.Срібна ста-
ла другою на етапі перевірки теорії. 
У командному ж змаганні «ужнівці»  
(капітан — О.Геча) здобули 3 місце. 
Вітаємо, нових звершень і перемог!  

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 ЗДОБУТКИ

Туризмознавці — з нагородами

Світовий турнір у США очима студента ФІТ

Червень — «гаряча» 
пора. Особливо для 

тих, хто захищає наукові 
роботи, чекає на омріяні 
дипломи й визначається, 
що робити далі. Скільки 
цьогоріч випускників                                     
на різних факультетах 
УжНУ, дізнавалися студенти 
відділення журналістики. 

На 27 магістрів математики 
більше стає завдяки підрозділу по-
слідовників Піфагора нашого вишу. 
Зокрема, вручать 13 документів 
про закінчення освіти з відзнакою. 
Своєю чергою, іноземну філологію 
закінчують 12 осіб, із них шесте-
ро — «червонодипломовані».

Економічний факультет випус-
кає 17 юнаків і дівчат, які впродовж 
чотирьох років опановували «Еконо-
міку підприємства», 29 — «Фінанси 
і кредит», 22 — «Облік і аудит». 
Загальна кількість бакалаврів із чер-
воними дипломами — 5. Щодо здо-

 ВИПУСКАЄМО Бакалаврів і спеціалістів прибуде
бувачів фаху, котрі навчалися п’ять 
курсів, — цьогоріч таких десяток                                                                      
(1 із відзнакою). Бакалаврами ста-
нуть 36 щасливчиків-заочників плюс 
шестеро — за скороченим терміном 
навчання. Заочників-спеціалістів 
економічного факультету також 36.

У головному корпусі УжНУ пу-
тівки в життя отримають і бакалаври 
географічного факультету. Так, 23на-
вчалися за спеціальністю «Геогра-
фія», 21 випускник опановував «Гео-
дезію, картографію та землеустрій» 
(4 червоні дипломи), 13 — «Лісо-
ве і садово-паркове господарст
во». Заочно завершують навчання                                                                    
38 бакалаврів. Спеціалістами стане 
21 дослідник планети, зокрема                                                                 
3 показали відмінні знання (денна 
форма). Крім того, буде два десят-
ки спеціалістів із «Землеустрою та 
кадастру» (заочна форма).

На інженерно-технічному 
факультеті дипломам радітимуть                                                                       
102 бакалаври: спеціальність 
«Інженерна механіка» — 13,                                                                                  

«Будівництво» — 22 випускни-
ки денної форми та 17 заоч
ної (двоє з відзнакою), «При-
ладобудування» — 8 денної та                                                                                         
4 заочної форм, «Електрон
ні  пристрої та системи» —                                                   
14, «Комп’ютерна інженерія» —                          
24 (троє з відзнакою). Також ІТФ 
закінчують спеціалісти. Зокрема,                                  
7 випускників «Прикладної меха-
ніки», спеціальності «Автомати-
зація та комп’ютерно-інтегровані 
технології» — 2 випускники денної 
та 8 заочної форм. «Будівництво 
та цивільну інженерію» завер-
шують 18 випускників денної та                                                                            
28 заочної форм навчання. Спеціа
лістами за напрямом «Електроні-
ка» стануть 3 здобувачі фаху.

Бажаємо молоді реалізувати 
себе у сферах, які обрали, наполег
ливості, хорошої роботи та успішно 
долати перешкоди дорослого життя!

Віталій ПАНЬКОВИЧ,
Оксана КИЧЕРА,
студенти відділення журналістики.

Хтось вирішує 
питання навчального 

процесу, хтось будує 
плани на відпочинок,                                   
а географи практикуються. 
Так, біля головного корпусу 
університету неодноразово 
можна було побачити групи 
студентів із наставником, 
які щось вимірюють. 
«Погляд» і поцікавився,            
що ж вони роблять. 

Старший викладач кафедри 
землевпорядкування та кадастру 
Віталій Стасюк зазначив: «Це на-
вчальна топографічна практика — її 
молодь проходить після першого 

курсу. Студенти вивчають будову 
геодезичних інструментів, за допо-
могою яких здійснюють відповідні 
зйомки, щоб потім могли працювати 
на виробництві». А першокурсниця 
Христина Мартин додала: «Дуже 
цікавий досвід, наша майбутня 
професія. Тепер закріплюємо те, 
що вчили впродовж року. Тільки не 
теоретично, а на практиці. Надзви-
чайно подобається така діяльність. 
І в нас усе виходить».

Словом, географи — у своїх 
вимірах. І не тільки розмірів Землі, 
а й рівня засвоєних знань та ба-
жання працювати за фахом. 

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

 ПРАКТИКУЄМОСЯ У... вимірах!У... вимірах!

 НА ВЧЕНІЙ РАДІ ОБРАННЯ

Володимиру Смоланці 
вдруге довірили 

високу посаду. 

Рішення прийняли на VI з’їзді 
Української асоціації нейро
хірургів. Делегати обговорили й 
чимало актуальних питань, які 

Наш ректор — надалі 
президент УАН! 

стосувалися, зокрема, невроло-
гії, нейрохірургії, нейроанестезіо
логії, реабілітації, а також обмі-
нювалися практичним досвідом. 

Учасниками форуму стали 
фахівці з майже 15 країн планети.
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У червні члени вченої 
ради збиралися двічі.

Позачергове засідання відбу-
лося через необхідність затвердити 
правила Прийому до ПГК УжНУ. Тож 
головним доповідачем був відпо-
відальний секретар Приймальної 
комісії П.Горват, який окреслив клю-
чові моменти вступної кампанії (до-
кладніше — на стор. 1). Крім того, 
проректор із науково-педагогічної 
роботи М.Лендьел інформувала 
про порядок атестації кандидатів 
стосовно вступу на держслужбу з 
вільним володінням державною мо-
вою. Таку перевірку в Закарпатській 

області забезпечує лише наш виш.
Говорили й про магістерську 

програму для правників, підруч-
ники з геометрії працівників ЧНУ                           
ім. Б.Хмельницького, претендентів 
на Державну премію України в га-
лузі освіти 2017 р. Колектив авторів 
підтримали на черговому засіданні 
вченої ради після розгляду комісії.

Також на плановому зібранні 
нагородили молодь, яка перемог
ла у всеукраїнських олімпіадах, 
та наставників. Грамоту Міносвіти 
вручили доценту юрфаку О.Білашу, 
подяки від очільника вишу отрима-
ли проректори О.Сливка, Д.Сойма. 
Відзначили й призерів студентської 

та викладацької спартакіад УжНУ.
Відтак про гуманітарну діяль-

ність звітував проректор І.Король; 
щодо підсумків ученої ради — уче-
ний секретар О.Мельник. Затверди-
ли стипендіатів ОДА, Президента, 
ВР; проголосували за конкурсні й 
атестаційні справи; рекомендували 
присвоїти звання заслуженого вина-
хідника України завкафедри техно-
логії машинобудування Ю.Жигуцу.

Ішлося й про експеримен-
тальне надання права самовряд-
ності підрозділам, унесення змін 
до Положення про центр доуні-
верситетської освіти та до Правил 
прийому в УжНУ, реорганізацію 
навчальної частини.

Ольга БРАЙЛЯН, 
«Погляд».

Про різне
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 КАРПАТСЬКА УКРАЇНА

Українці, котрі мають 
біометричні паспорти, 

уже можуть подорожувати 
без віз. 

17 травня в будівлі Європарла-
менту в Страсбурзі було підписано 
документ, який затвердив безвізо-
вий режим в Україні. Рада міністрів 
Євросоюзу ухвалила остаточне рі-
шення про вільний виїзд за кордон 
для наших громадян з 11 червня.  
«Зелене світло для безвізового ре-
жиму ЄС з Україною — важливий 
крок уперед для всієї Європи», — 
поділився враженнями в одній із 
соціальних мереж екс-прем’єр 
Швеції Карл Більдт.

Зрештою, історичний день 
настав. Президент нашої дер-
жави Петро Порошенко назвав 
це остаточним прощанням із 
радянсько-російською імперією, 
а  поблизу Ужгорода, на українсь

ко-словацькому кордоні, зі сло-
вацьким колегою Андреєм Кіскою 
у святковій атмосфері відчинив 
символічні двері до Євросоюзу. 
Одразу ж «безвізом» скористали-
ся майже півтори тисячі українців. 

Вирушаючи до Старого кон
тиненту, слід пам’ятати про ряд 
обов’язкових вимог. Одна з умов — 
фінансова спроможність. Громадя-
нин України повинен довести свою 
здатність оплачувати послуги за 
кордоном. Крім того, бажано подба-
ти й про бронювання готелю, лист 
із запрошенням, квитки в обидва 
боки, поліс медичного страхування. 
Важливо, що безвізовий режим не 
дозволяє перебувати за кордоном 
більше ніж 90 днів. Виїзд можливий 
із діловою, туристичною чи сімей-
ною метою. Якщо ж ви мали на меті 
навчання чи заробіток, то без старої 
системи не обійтися — наявність віз 
при цьому обов’язкова. 

Студенти допомагали в ор-
ганізації першого в Ужгороді Все
українського фестивалю «Карпатсь
ка Україна», який спрямований на 
вшанування Героїв Української 
незалежної держави 1939 р.

Фестиваль відбувся в Ужгоро-
ді, проте учасники (і студенти теж) 
їздили ще й на Верецький перевал. 
Розпочався ж захід в обласному 
центрі виставками традиційних 
ремесел, світлин воїнів АТО та 
презентацією національно-патріо
тичної літератури в Совиному 
гнізді та у сквері Небесної Сотні. 

Надзвичайно цікавим для нас, 
молоді, було відкриття виставки 
«Ото дись там — довкола Хуста» 
талановитої закарпатської худож-
ниці Ольги Аегертер (Рущак) у ви-

давництві «Гражда». Адже побачи-
ти хустську місцевість, змальовану 
на полотні, означає вкотре довести 
собі, що Закарпаття завжди слави-
лося й славиться не тільки героїз-
мом чоловіків і жіночою красою, а й 
талантами. Майстриня пензля про 
свої витвори зауважила: «Тут пред-
ставлені картини, намальовані 
протягом різного періоду. Є роботи, 
створені два-три роки тому, а є ті, 
які написала нещодавно». 

Продовжили свято виступами 
відомих кобзарів та лірників біля 
пам’ятних знаків та в Хресто-
воздвиженському кафедральному 
соборі: Андрія Ляшука, Михайла 
Хая, Тараса Компаніченка, Яро
слава Криська, Святослава Си-
ленка, Тараса Силенка, Лайоша 
Молнара. Допомагали київським 
гостям волонтери «Руху захисту 
української мови». Т.Компаніченко 
розповів: «Ми приїхали сюди для 
того, аби вшанувати тих героїв, 
котрі загинули в період Карпатсь
кої України, та тих, хто загинув за 
незалежність сучасної держави».

Увечері на головній сцені, яку 

Більшість студентів УжНУ 
позитивно відгукуються щодо 
нововведень, адже «безвіз» від-
криває нові можливості: «Я часто 
подорожую, нині значно легше 
виїхати за кордон, оскільки вказані 
конкретні вимоги для кожного й 
легко зорієнтуватись у сумі, яку 
витрачу», — зазначає Катерина, 
студентка 4 курсу географічного 
факультету УжНУ.

....11 травня офіційно свою 
роботу розпочав сайт openeurope.
in.ua. Він докладно роз’яснює, що 
таке «безвіз», правила виїзду до 
країн ЄС, можливі варіанти пере-
бування там тощо. Усім, хто має 
бажання й можливість побачити 
Європу, — щасливих подорожей! 

І не забуваймо: історична подія 
стала можливою завдяки Героям 
Майдану та війни на Сході України...

Іоанна ГОЛЯНИЧ, 
студентка відділення журналістики.  

 «БЕЗВІЗ»

...І студенти УжНУ в ролі волонтерів
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Молодь Ужгородського 
національного 

університету стала 
волонтерами 
закарпатської обласної 
філії Всеукраїнського 
об’єднання «Рух захисту 
української мови».

часу витратили на вирішення од-
ного  завдання, це й «відкинуло» 
нас назад. Загалом вирішили 5 за-
дач, у підсумку посіли 34 місце, а 
нагороджували перших 12. 

— Задоволені досягненням?
— Важко відповісти, тому що 

прогнози та плани змінювалися 
часто. Але, думаю, швидше задо-
волені, аніж навпаки.

— Що робив у вільний час?
— Його було доволі мало, 

тому не дуже активно відпочивав: 
просто залишався в номері, знаю
чи, що завтра чекає важкий день. 
Устиг на дві екскурсії. Бракувало 
часу гуляти містом, але все ж я не-
одноразово бачив білборди, фото 
на екранах про World finals-2017.

— Що відчував на змаганнях 
та після їх закінчення?

— Хвилювання переповнюва-
ли. Ці всі «стрибки» на турнірній 
таблиці, кульки, крики конкурент-
них команд... Атмосферу словами 
передати важко. Загалом її можу 
назвати хорошою, водночас пану-
вало, як і на будь-яких змаганнях, 
поняття (хоч і не яскраво виражене 
в нашому випадку) «принциповий 
суперник». Але всі були достатньо 
дружелюбними. Турнір відбувся на 
вищому рівні, я задоволений. Захід 
став чудовою практикою.

Людмила БЕСКИД,
студентка відділення журналістики.

Як наші у World Finals-2017 
із програмування виступали...

Фінансування вищої 
освіти слід здійснювати                                

на основі формули                                             
з урахуванням рейтингу 
та результативності 
вишу, а ВНЗ і наукові 
установи повинні отримати 
статус неприбуткових 
організацій. Тож МОН 
працює над відповідними 
змінами до законодавства. 

Про це зазначив перший за-
ступник Міністра освіти і науки 
України Володимир Ковтунець під 
час круглого столу, присвяченого 
питанню фінансування вищої освіти. 
Захід відбувся за участі виконавчого 
директора Центру вищої освіти (Ні-
меччина) Франка Цігеля.

В.Ковтунець обумовив необхід-
ність таких змін. Насамперед ідеться 
про відсутність реальної фінансової 
автономії ВНЗ, хибну методологію 
фінансування, а також про те, що 
державні витрати не завжди відпо-
відають рівню освітніх послуг.

«Зараз в Україні якість освіти 
не підтримується в грошовому 
еквіваленті. Ми фінансуємо уста-
нови замість того, щоб фінансувати 
освітні послуги. Аби забезпечити 
справедливий розподіл державних 
коштів та фінансову автономію ви-
шів, сьогодні необхідно внести низку 
змін до закону «Про вищу освіту» та 
Податкового кодексу. Фінансування 
за розробленою нами формулою та 
новий статус ВНЗ потребуватимуть 
нового фінансового менеджменту 
в університетах», — повідомив 
перший заступник міністра.

Ф.Цігель окреслив нову 
управлінську парадигму: «Страте-
гія працює тільки тоді, коли вона 
підтримується на основі резуль-
татів фінансування. Це означає, 
що останнє має безпосередньо 
пов’язуватися з цілями, повинні бути 
стимули для їх досягнення. Управ-
ління, яке базується на мотивації 
та конкуренції, має перевагу перед 
управлінням за правилами». Гість 
додав: кращі в Європі практики нині 
реалізовано у Фінляндії та Австрії.

Джерело: mon.gov.ua

 КОШТОРИСНЕ

Пріоритет — 
освітні послуги

Приходиш після 
пар, хочеш,                                 

як звично, завантажити 
«ВКонтакті», оновлюєш 
«Однокласники», 
виставляєш фото                                    
в «Інстаграм», шукаєш 
інформацію в «Яндексі». 
Одного дня все пішло                
не за планом... 

З усього цього вдалося тільки 
одне — поділитися фотографією в 
«Інстаграмі». «Що за Інтернет, — 
думаю, — що із соцмережами?» 
Кілька спроб, проте запит знову не 
виконано. Тоді заходжу в Google і 
натрапляю на матеріали з таким 
змістом: санкції передбачають бло-
кування доступу до російських со-
ціальних мереж, проектів компанії 
Mail.Ru Group, сервісів «Яндексу». 
Якщо відверто, мало в це вірила. 
Згодом у Viber від однокурсників 
отримала повідомлення, що тепер 
спілкуватимемося тут. Відкриваю 
Facebook, а там... 40 заявок «у 
друзі». Словом, потрохи пере-
ходимо на інші мережі. Водночас 
вирішила дізнатися, що з цього 
приводу думають студенти УжНУ. 

Руслана, 20 р. (філологічний 
факультет): «Як на мене, блоку-
вати безглуздо. Адже багато лю-
дей у такий спосіб залишилися без 
можливості спілкування з рідними 
та без роботи (оскільки чимало 
розвивають свою справу саме в 
соціальних мережах).

Ростислав, 18 р. (економіч-
ний підрозділ): «До блокування 
ставлюся позитивно, адже першим 
кроком, який зробили українці, стала 
відмова купувати товари російського 
виробництва. Недолік теперішніх 

змін хіба в тому, що їх увели в дію 
тільки зараз, а не на початку агресії, 
яка почалася з Криму, у період так 
званої «російської весни».  

Наталія, 19 р. (факультет іс-
торії та міжнародних відносин): 
«Закриття «ВКонтакті», від чого 
залежна, обурило. Але знайшла 
вихід, завантаживши додаток vpn, 
через який користуюся відповід-
ною соцмережею. Тому й не надто 
відчула, що її заблокували».

Катерина, 20 р. (філфак): «З 
одного боку, нововведення пра-
вильні, адже ні для кого не секрет, 
що соціальні мережі підконтрольні 
спецслужбам Російської Федерації. 
З іншого боку, заборона дещо об-
межує права українців щодо вільно-
го висловлення думок. А ще таких 
заходів можна вживати за воєнного 
стану, а в нас він не оголошений».

Павло, 20 р. (юридичний фа-
культет): «Погоджуюсь, із метою 
національної безпеки це варто було 
зробити. Деякі незручності — справа 
часу. Усі потрібні мені люди поруч 
або на відстані телефонного дзвінка. 
Є й багато «софту» інших вироб-
ників, який функціонально замінює 
заборонені соцмережі та додатки».

Отож у кожного своя думка.  
Комусь, можливо, і байдуже, але є 
ті, хто не уявляє життя без популяр-
них соцмереж. Влада наголошує, 
що Росія веде гібридну війну проти 
України й збирає персональні дані 
користувачів. Узагалі ж заборонити 
щось в Інтернеті за розвитку інфор-
маційних технологій важко, оскільки 
хитрощі, як обійти блокування, усім 
відомі. Тому не повністю перекрито 
доступ до російських порталів.

Владислава ДУЛКАЙ,
студентка відділення журналістики.

 АКТУАЛЬНЕ

Російські соціальні мережі: 
«за» чи «проти»

Європа стає ближчоюЄвропа стає ближчою

встановили біля Поштової площі, 
розпалювали вогонь у серцях 
глядачів такі музикальні гурти, 
як «PoliКарп», «ТаРута», «Тінь 
Сонця». Перший день фестивалю 
тривав майже до другої ночі. Із 
22:00 до 01:40 у Закарпатському 
академічному обласному театрі 
ляльок «Бавка» тривав показ філь-
мів: «Мирослав Мисла. Генерал та 
його воїни», «Пропала грамота», 
«Срібна Земля. Хроніка Карпатсь
кої України 1919 — 1939 рр.».

Другий день фестивалю роз-
почався виїздом на Верецький пе-
ревал, де учасники віддали шану 
карпатським січовим стрільцям, 
котрих саме там було розстріляно 
в 1939 році. На меморіальному 
кладовищі січовиків відбувся 
концерт-реквієм із виступами 
кобзарів та лірників. Головний 
організатор заходу Валерій Гла-
дунець запропонував завершити 
вшанування героїв молитвою й 
національним Гімном України, 
який, до речі, уперше затвердили 
за часів незалежності (хоч і не 
надто тривалої) держави Кар
патська Україна. 

Микола Ляхович, керівник від-
ділу національно-патріотичного 
виховання Міністерства молоді 
та спорту України, відзначив важ-
ливість таких заходів: «Усе це є 
нашою історією.., яку творили 
наші діди й прадіди. Ми не маємо 
права забувати її!»

Сюзанна ПЕТРІШКО, 
студентка відділення журналістики.

Світовий турнір у США очима студента ФІТ
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На філфаку відзначили 
80-літній ювілей 

колишнього керівника 
підрозділу, доктора 
філологічних наук, 
професора Михайла 
Сюська. Захід улаштувало 
Наукове товариство 
студентів та аспірантів 
філологічного факультету.

Першою слово мала декан 
Галина Шумицька, яка зауважила: 
ушановують дійсно особливу лю-
дину, знаного українського мово
знавця, багаторічного завкафедри 
української мови, очільника 
філфаку. «Від Михайла Івановича 
завжди віяло теплом і добротою, 
попри кремезну поставу й суворий 
погляд, він ніколи не відмовляв 
у допомозі та підтримці, за це й 
хочеться особливо подякувати!» — 
зауважила Галина Василівна.

Учень ювіляра, професор 
кафедри української мови Лю-
бомир Белей звернув увагу на 
досягнення Михайла Сюська 
як декана. Адже іменинникові 
за кілька років удалося значно 
розвинути факультет. 

Вітання для Михайла Сюська 

 ІЗ ЮВІЛЕЄМ!

приймала його донька, доцент 
кафедри журналістики Ярослава 
Шебештян, котру представила 
одна з організаторок зібрання, за-
ступник декана з наукової роботи 
філологічного факультету Наталія 
Венжинович. 

Ярослава Михайлівна за
значила: «Дуже приємно буде 
передати батькові не тільки 
справді щирі вітальні слова, 
квіти. Хотілося б передати саме 

На пошану Михайлові СЮСЬКУ
атмосферу, яка тут панує. Дуже 
шкода, що він не зможе її відчути 
сповна — так, як її відчуваю 
я, бо це дійсно дивовижно. Як 
донька, безмежно вдячна всім, 
хто долучився до заходу. А від 
Михайла Івановича хочу передати 
нашим молодим науковцям його 
праці з авторськими підписами».

На заході лунало чимало 
хороших побажань для іменинника. 
Крім того, студентка українсько-
го відділення виконала пісню 
про вчителя; заступник голови 
НТСА філологічного факультету 
Світлана Тодер підготувала 
презентацію про наукову й 
педагогічну діяльність відомого 
діяча. Працівники читальної зали 
Наукової бібліотеки УжНУ на 
чолі зі Світланою Слепньовою 
влаштували виставку робіт 
М.Сюська. Було й відео зі спо
гадами колег та учнів.

Колектив «Погляду», із ре-
дакцією якої ювіляр активно спів
працював як завідувач кафед
ри, долучаються до привітань. 
Михайле Івановичу, многая і 
благая літ Вам!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

2016-2017 н.р. закінчився, 
а тому час підбивати 

підсумки. Цей період                 
був плідним, зокрема,                         
для фізичного факультету. 

Як самостійний підрозділ 
УжНУ, фізфак почав функціону-
вати з вересня 1966 року. Наразі 
в структурі шість кафедр: фізики 
напівпровідників (завкафедри — 
член-кореспондент НАН Украї-
ни, професор Ю.Височанський), 
квантової електроніки (профе-
сор І.Шафраньош), теоретичної 
фізики з курсом теорії ядра та 
елементарних частинок (доцент 
М.Карбованець), оптики (доцент 
П.Гуранич), прикладної фізики 
(професор І.Небола), твердотільної 
електроніки та інформаційної без-
пеки (професор В.Різак).

Також до складу факультету 
входить Науково-дослідний інсти-
тут фізики і хімії твердого тіла (ди-
ректор Ю.Височанський), Проблем-
на науково-дослідна лабораторія 
фізичної електроніки (науковий 
керівник І.Шафраньош), Лаборато-
рія космічних досліджень (науковий 
керівник — доцент В.Єпішев), при-
скорювальний комплекс (науковий 
керівник — доцент І.Гайсак).

Тепер якісні знання студен-
ти здобувають завдяки 22 про
фесорам, докторам наук та 45 до-
центам, кандидатам наук, котрі 
працюють у стінах фізфаку УжНУ. 
До навчального процесу залу
чають також висококваліфікованих 
фахівців з Інституту електронної 
фізики НАН України, Науково-до-
слідницького інституту ФХТТ та 
Проблемної науково-дослідної 
лабораторії фізичної електроніки, 
які мають значний досвід наукової 
й науково-педагогічної роботи. 

Фізфак здійснює підготовку 
бакалаврів за такими спеціальнос-

тями: «Фізика», «Фізика та астро-
номія», «Мікро- та наносистемна 
техніка», «Прикладна фізика та 
наноматеріали», «Кібербезпека». 
У 2017 році вперше набиратимуть 
студентів за спеціальністю «Теле-
комунікації та радіотехніка».

Сьогодні на фізичному факуль-
теті навчається понад 470 юнаків і 
дівчат, або маже 290 студентів за 
освітньо-кваліфікаційним рівнем 
«Бакалавр» та 185 магістрантів. 

Звичайно, як справжні науковці 
та аси своєї справи, найбільшу увагу 
викладачі й студенти підрозділу при-
діляють її величності науці. 

«Як виявилося, нині до бази 
SCOPUS (бібліографічна й рефе-
ративна база даних та інструмент 
для відстеження цитованості статей, 
опублікованих у наукових видан-
нях) від УжНУ входить насправді 
1855 праць, а не 1660, як анонсу-
вала не так давно Національна 
бібліотека імені В.І.Вернадського. 
Така велика різниця в 200 наукових 
праць зумовлена неправильним 

написанням англійською мовою 
назви Ужгородського національно-
го університету. Із цих 1855 праць 
1385 належать представникам 
фізичного факультету, що стано-
вить майже 75 %. З урахуванням 
цих виправлень індекс Гірша для 
альма-матер становить не 29, а 
33, що забезпечує нашому вишу 
не 16-ту, а 10-ту позицію в рейтингу 
(разом зі Львівською політехнікою). 
Із 33 праць, що формують індекс 
Гірша УжНУ, 23 — саме працівників 
фізфаку», — розповідає декан, про-
фесор Володимир Лазур. 

 «Щороку наші викладачі пи-
шуть статті, монографії, підручники 
та навчальні посібники. Праці, при-
міром, опубліковані в таких авто-
ритетних закордонних виданнях, 
як Academic Press (USA), Springer 
(Germany), Nova Science Publishers 
(USA), Elsevier (England), Cambridge 
University Press (India), InTech», — 
додає керівник підрозділу. 

Не забувають і про факуль-
тетську профорієнтацію. Праців-

ники підрозділу здійснювали свою 
агітаційно-роз’яснювальну роботу 
в районах Закарпатської області. 
Долучалися й до організації об-
ласної олімпіади з фізики, у якій 
виступили близько 150 учнів-пере-
можців районних аналогічних за-
ходів. Таким школярам надіслано 
листи-запрошення для вступу на 
спеціальності фізфаку та буклет з 
інформацією про підрозділ. А за-
гальна кількість запрошень пере-
вищила позначку 300 одиниць та 
«розлетілась» у 23 області України.

Науково-дослідну роботу фі-
зики також плідно здійснюють, зо-
крема й на основі підписаних міжна-
родних договорів, грантів, контрак-
тів. У 2016 році фізфак здобув грант 
програми «Горизонт-2020», який 
передбачає фінансування в обсязі 
понад 3 млн євро (керівник проекту 
від УжНУ — професор В.Різак). 
Партнерами фізиків нашого вишу 
у виконанні завдань цього проекту 
стали такі країни, як Італія, Швеція, 
Бельгія, Нідерланди, Німеччина, 
Велика Британія. Реалізація на-
званої програми сприятиме облаш
туванню лабораторії, проект якої 
був задуманий і розпочатий раніше 
в межах консорціуму СЕRІС-ЕRІС.

У підрозділі дбають і про те, 
аби студенти не тільки вчили 
теорію, а й набуті знання викорис-
товували на практиці, розвивали 
таланти, створювали щось нове. 
Уже з першого курсу юнаки й дів
чата активно долучаються до нау
кової діяльності. Більше половини 
вихованців, закінчуючи факультет, 
мають одну чи кілька публікацій у 
реферованих та фахових журна-
лах, збірниках всеукраїнських і між-
народних конференцій. Частина 

молоді оприлюднює праці навіть у 
виданнях з індексацією наукомет
ричної бази SCOPUS, а також у 
провідних міжнародних — Phys. 
Rev, Journal Phys. B, ТМФ та інші. 

«Наші студенти беруть активну 
участь у всеукраїнських олімпіадах 
та конкурсах наукових робіт. Так, 
цього року Тетяна Клев’яник на 
всеукраїнській олімпіаді з фізики 
відзначена грамотою за оригіналь-
ність розв’язування задач. Команда 
ж фізфаку посіла 3 місце на  все
українській студентській олімпіаді 
«Шляхи та механізми захисту ін-
формаційного простору України від 
шкідливих інформаційно-психоло-
гічних впливів», яка не так давно 
відбулася в Інституті спецзв’язку та 
захисту інформації Національного 
технічного університету України 
«Київський політехнічний інститут 
ім. Ігоря Сікорського», а Надія Каст
ровська в особистому заліку також 
стала бронзовою призеркою», — по-
інформував Володимир Юрійович. 

Уміють фізики й улаштовувати 
дозвілля. Щороку організовують 
масові студентські свята: День 
першокурсника, День Архімеда, 
День фізика, змагання команд 
КВН, різноманітні тематичні вечо-
ри відпочинку, зустрічі з випускни-
ками та іншими цікавими людьми. 
Добре здійснюють і спортивно-
масову роботу, про що свідчать 
високі результати загальноуні-
верситетських спартакіад серед 
студентів і викладачів.  

Що ж, підрозділ, у якого є 
здобутки, приречений на хороше 
майбутнє. І його я бажаю всім 
фізикам УжНУ!

Агнеса САБЕЛКО,
студентка відділення журналістики.

Монографії, підручники та гранти... 
Дещо з підсумків навчального року фізичного факультету 

 У ПІДРОЗДІЛАХ

На юридичному 
факультеті визначено 

кращого викладача                      
за версією студентів.

 «...легко знаходить спосіб 
закликати до навчання»

 КРАЩИЙ ВИКЛАДАЧ

Здійснюючи опитування се-
ред майбутніх правників, ми часто 
чули у відповідь, що всі настав-
ники найкращі. Тим не менше, за 
підрахунками, найбільшу попу-
лярність має завідувач кафедри 
кримінального права Іван Сливич 
(40 % респондентів). 

Про викладача-фаворита 
юридичного підрозділу говорять: 
«Вимогливий, але водночас із 
розумінням ставиться до кожно-
го. Це людина, із котрої хочеться 
брати приклад; легко знаходить 
спосіб закликати до навчання. 
Залюбки відвідуємо лекції, на яких 
наставник жваво та цікаво розпо-
відає, зокрема факти із власної 
практики. Іван Іванович добре 
знає предмет і хоче цього ж від 
студентів».

Інф. «Погляду».

Cерія «Між Карпатами                                                
і Татрами» презентувала 

26 випуск збірника                                                
із поезією славетного 
українського письменника, 
лауреата Національної 
премії України імені Тараса 
Шевченка, випускника 
нашого університету 
Петра Скунця в перекладі 
словацькою мовою 
науковця, кандидата 
мистецтвознавства                     
Валерії Юричкової. 
Відбулося це з ініціативи 
засновника серії, доцента 
кафедри словацької 
філології Тетяни Ліхтей.

Збірка складається із 16 поезій 
Петра Миколайовича, теплих спога-
дів про життя й творчість письменни-
ка від колеги та побратима Дмитра 
Креміня і, відповідно, словацьких 

перекладів авторської 
творчості. Як зазначає 
в післямові Д.Кремінь, 
поезію «Краса» Пет
ро Скунць написав 
ще у свої студентські 
23. Вона викликала 
справжній фурор серед 
колег та критиків відо-
мого митця. Це може 
послугувати підтвер-
дженням того, що після 
відходу письменника в 
кращий світ, скарбниця 
української літератури 
дійсно втратила один 
із найкоштовніших діа-
мантів. Саме тому ви-
бір названого майстра 
слова був не випадко-
вим. Збірка є даниною його світлій 
пам’яті та духовному спадкові, що 

поет залишив за собою.
Те, як майстерно 

відтворила політ дум-
ки віршів талановитого 
майстра Валерія Юрич-
кова, годі й говорити. 
Уроджений мистецький 
шарм П.Скунця не прос
то зберігся в поданих 
перекладах, а й набув 
нового, особливого зву-
чання. Тож 26 випуск 
серії «Між Карпатами 
і Татрами» можна з 
упевненістю назвати 
найдорогоціннішою 
перлиною в творчій 
колекції словацьких 
поціновувачів українсь
кої літературної арени.

Тетяна БОЦЬ, 
студентка відділення журналістики.

 ПЕРЕКЛАДНЕ «Я ще сяйну, я ще колись сяйну 
у чорнім небі вашої печалі…»

УжНУ продовжує 
зміцнювати закордонні 

зв’язки. 

Скажімо, нещодавно пред-
ставники економічного факультету 
відвідали Німеччину, де взяли 
участь у розробці маркетингової 
стратегії «Фішера», із яким співп-
рацює УжНУ. Також наші та сту-
денти з Університету прикладних 
наук Фрезеніуса весною в Мукаче-
ві й Мюнхені представили проекти 
для вищеназваної фірми. Крім 
того, члени делегацій обох вишів 
обговорили можливості співпраці.  

Наприкінці ж червня в альма-
матер презентували програми 
подвійних дипломів УжНУ та ні-
мецького вишу. Захід розпочала 
привітанням та окресленням мети 
зустрічі проректор М.Лендьел. Були 
й декан економічного факультету 
В.Сержанов, підприємці, студенти, 
зокрема ті, котрі працювали над 
проектом,  — А.Рішко, А.Коцур, 
В.Микулянець, К.Фортуненко. 
«Проект успішний. Спільна про-

 МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

Дипломи за... «3+1»
грама навчання студентів спеціаль-
ностей економічного факультету 
за моделлю «3+1» ефективна, 
адже є змога відразу отримати                                                                        
2 дипломи — українського та ні-
мецького вишів.  Для цього слід 
пройти два етапи: 1) три роки 
навчання в УжНУ; 2) рік навчання 
в нашому університеті в Мюнхе-
ні», — зазначив декан факультетів 
менеджменту медіа й комунікацій 
та 3D-дизайну й менеджменту про-
фесор Д.Попов. Він також показав 
фільм, знятий спеціально для пред-
ставлення свого вишу, поділився 
враженнями від співпраці з нашими 
студентами й ознайомив з умовами 
вступу, оплатою за навчання, мож-
ливістю отримання стипендій тощо.  

Присутні виступали зі сло-
вами подяки за співпрацю та з 
новими пропозиціями. На завер-
шення М.Лендьел повідомила, 
що в жовтні обидва університети 
мають намір висадити дерева в 
Карпатах на знак міцних зв’язків.

Руслана ГОСТЮК,
студентка відділення журналістики.
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На пошану Михайлові СЮСЬКУ
атмосферу, яка тут панує. Дуже 
шкода, що він не зможе її відчути 
сповна — так, як її відчуваю 
я, бо це дійсно дивовижно. Як 
донька, безмежно вдячна всім, 
хто долучився до заходу. А від 
Михайла Івановича хочу передати 
нашим молодим науковцям його 
праці з авторськими підписами».

На заході лунало чимало 
хороших побажань для іменинника. 
Крім того, студентка українсько-
го відділення виконала пісню 
про вчителя; заступник голови 
НТСА філологічного факультету 
Світлана Тодер підготувала 
презентацію про наукову й 
педагогічну діяльність відомого 
діяча. Працівники читальної зали 
Наукової бібліотеки УжНУ на 
чолі зі Світланою Слепньовою 
влаштували виставку робіт 
М.Сюська. Було й відео зі спо
гадами колег та учнів.

Колектив «Погляду», із ре-
дакцією якої ювіляр активно спів
працював як завідувач кафед
ри, долучаються до привітань. 
Михайле Івановичу, многая і 
благая літ Вам!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

молоді оприлюднює праці навіть у 
виданнях з індексацією наукомет
ричної бази SCOPUS, а також у 
провідних міжнародних — Phys. 
Rev, Journal Phys. B, ТМФ та інші. 

«Наші студенти беруть активну 
участь у всеукраїнських олімпіадах 
та конкурсах наукових робіт. Так, 
цього року Тетяна Клев’яник на 
всеукраїнській олімпіаді з фізики 
відзначена грамотою за оригіналь-
ність розв’язування задач. Команда 
ж фізфаку посіла 3 місце на  все
українській студентській олімпіаді 
«Шляхи та механізми захисту ін-
формаційного простору України від 
шкідливих інформаційно-психоло-
гічних впливів», яка не так давно 
відбулася в Інституті спецзв’язку та 
захисту інформації Національного 
технічного університету України 
«Київський політехнічний інститут 
ім. Ігоря Сікорського», а Надія Каст
ровська в особистому заліку також 
стала бронзовою призеркою», — по-
інформував Володимир Юрійович. 

Уміють фізики й улаштовувати 
дозвілля. Щороку організовують 
масові студентські свята: День 
першокурсника, День Архімеда, 
День фізика, змагання команд 
КВН, різноманітні тематичні вечо-
ри відпочинку, зустрічі з випускни-
ками та іншими цікавими людьми. 
Добре здійснюють і спортивно-
масову роботу, про що свідчать 
високі результати загальноуні-
верситетських спартакіад серед 
студентів і викладачів.  

Що ж, підрозділ, у якого є 
здобутки, приречений на хороше 
майбутнє. І його я бажаю всім 
фізикам УжНУ!

Агнеса САБЕЛКО,
студентка відділення журналістики.

Монографії, підручники та гранти... 
Дещо з підсумків навчального року фізичного факультету 

поет залишив за собою.
Те, як майстерно 

відтворила політ дум-
ки віршів талановитого 
майстра Валерія Юрич-
кова, годі й говорити. 
Уроджений мистецький 
шарм П.Скунця не прос
то зберігся в поданих 
перекладах, а й набув 
нового, особливого зву-
чання. Тож 26 випуск 
серії «Між Карпатами 
і Татрами» можна з 
упевненістю назвати 
найдорогоціннішою 
перлиною в творчій 
колекції словацьких 
поціновувачів українсь
кої літературної арени.

Тетяна БОЦЬ, 
студентка відділення журналістики.

«Я ще сяйну, я ще колись сяйну 
у чорнім небі вашої печалі…»

Іноді хочеться уявно 
поставити щоденні 

справи в окрему теку, 
заховати її далеко                                                     
в шухляду й податися 
на природу. І зовсім                                           
не важливо: устанете з лівої 
чи правої ноги — матимете 
просто фонтан чудового 
настрою та життєдайних 
сил. Це зробить і… УжНУ. 
Так, крім того, що наша 
альма-матер дає знання, 
пропонує ще й спосіб 
корисного відпочинку, 
який можна влаштувати 
собі в ботанічному саду, 
що овіяний різними 
цікавинками. Ось ви, 
приміром, знаєте, коли 
народився тризуб, чому 
тут витає весільний дух,                     
де шукати трояндовий рай 
та як менш ніж два десятки 
рук творять дива?

ПОТРАПИТИ 
НА КОНКУРС КРАСИ

Це, звісно, не Потьомкінські, але 
теж своєрідні сходи, що поєднують 
звичний метушливий Ужгород та аб-
солютно інший світ гармонії й краси. 
Так, уходячи в сад, потрапляєте на 
неймовірний конкурс прекрасного. 
Шати, у які вдяглися дерева, просто 
вражають, а квіти, набравши яскра-
вих барв, створюють атмосферу 
таємничості. Крім того, тут іноді від-
бувається… міні-караоке. Не знаю: 
збіг, випадковість чи закономірність, 
але коли завітала в ботсад, по-
бачила на лавицях студентів, котрі 
знайшли свою гавань, де від вітру 
сподівань, хвиль перешкод та течій 
переживань їх захищає чудова при-
рода. І очевидно, на знак удячності 
виконують улюблені пісні під фоно-
граму смартфонів.   

Усе почалося понад 70 років 
тому. Так, якщо звернути в напрямок 
історії, то це був час, коли в червні 
Закарпаття ввійшло до УРСР, у 
жовтні заснували наш виш, а згодом, 
у листопаді 1945 р., на карті пам’яті 
минувшини з’явився ботанічний, 
а точніше фруктово-горіховий сад 
(нині залишилися хіба нащадки 
горіхів грецького, чорного, сірого, де 
поселилися білки, для яких ботсад 
став комфортною локацією) — тоді 
виділили площу, а вже через рік, 
1946-го, почали закладати росли-
ни. Тепер на території майже 4 га 

зібрано понад 3 000 видів рослин з 
усіх куточків земної кулі. Підрозділ 
УжНУ співпрацює з аналогічними 
вітчизняними та закордонними 
структурами. Так, левова частка 
флори з’явилася з насінин, які по-
трапили до відділу інтродукції, де їх 
висівали, роками вирощували й ви-
саджували. Сьогодні ж доглядають 
ніжно, мов за дітьми.

Заходячи в ботсад, слід насам-
перед привітатися зі старожилом — 
екзотом, реліктом, саквойядендро-
ном гігантським (або мамонтовим 
деревом). Він із конусовидними 
кронами живе до 5 000 років. А 
«ботсадівському» поки близько 
сорока. Однак усе попереду. За-
галом середній вік найстарших 
мешканців, зокрема горіха, магнолії 
огіркової, магнолії кобус, тюльпан-
ного дерева, платанів — 50-60 літ. 
Є нижчі, вищі дерева (залежно від 
морфології), що закладено гене-
тикою, як і в людей. Та й у флори 
теж свій природний відбір: одні рос-
лини підсаджують, інші хворіють, 
піддаються шкідникам. Така філо-
софія життя… Проте песимістичні 
помисли швидко розчиняються у 
великому морі див природи.

КОЛИ ВСЕ ПРАЦЮЄ, 
ЯК ГОДИННИК 

Відомо, що точність годинника 
залежить від регулятора, що ви-
робляє коливання. Оцим «регуля-
тором» і є працівники ботсаду, котрі 
наповнюють світ навколо ентузіаз-
мом та любов’ю. І їх усього менше 
ніж два десятки. «Роботи вистачає 
всім. Навіть якби колектив був біль-
шим. Це безупинний процес, адже 
кожна рослина має свій-- механізм 
догляду. Наприклад, якщо говори-
ти про генеративне розмноження 
магнолії, то з осені заготовляємо 
насіння, узимку його стратифікуємо 
(зберігаємо у вологому середовищі), 

під весну висіваємо, а з першими 
паростками сходів відбувається 
пікіровка й інші процеси. За три-п’ять 
років рослина потрапляє у відкритий 
ґрунт. Якщо йдеться про насіннєве 
розмноження, то з насінини квітуча 
магнолія буде аж за сім чи десять 
років», — зазначає завідувач лабо-
раторії інтродукції та біоекологічного 
вивчення лісових і декоративних 
рослин Оксана Куртяк. 

Доглядати за рослинами (як на 
відкритому повітрі, так і в оранже-
реї) — складний процес. Тим паче, 
за не надто сприятливих економіч-
них умов. У ботсаду немає людини, 
котра б не любила своєї праці. 
Подивитися хоч би на те, із якою 
обережністю виполюють бур’ян, 
обробляють кущі, підтримують 
геометричні форми тощо. Іноді до-
помагають і студенти біологічного 
факультету. Узагалі вони часто тут, 
адже пишуть курсові, дипломні  
роботи або ж просто відпочивають. 

У ботанічному саду особливо 
дбають про збереження рослин. 
Причому в тандемі слова та дії. 
Одна з громадських організацій 
установлює інформаційні стенди 
«Зелений клас», де зображено, 
наприклад, червонокнижних пред-
ставників, які потрапили до рід-
кісних видів не з доброго життя й, 
зокрема, унаслідок антропогенної 
діяльності. Крім того, фахівці звер-
тають увагу на обмін матеріалу: 
висівають плодоносні рослини, 
щоб мати заміну. «Якби кожного 
дня таку роботу не здійснювати, то 
за років 10-20 саду в нинішньому 
вигляді не залишиться. Також є 
багато інтродукованих рослин, які 
потребують адаптації в наших умо-
вах», — додає Оксана Дмитрівна. 
І це далеко не всі напрямки діяль-
ності ботанічного саду. Словом,  
його краса — безперервна клопітка 
праця, яку виконують за милу душу, 

сплановано й із точністю годинника.

ТРОХИ ЦУКРУ Й ПОЛИНУ                
ДО РЕАЛІЙ

Кажуть, до кави не слід додава-
ти вчорашніх спогадів, натомість — 
цукру сьогоднішніх надій. І в ботсаду 
діють саме за таким принципом: 
попри не найкращу економічну скла-
дову, тут вирує спокійне й екзотичне 
життя. Розташування біля річки 
та інші дарунки клімату сприяють, 
аби росли унікальні представники 
флори: білоцвіт весняний, шафран 
Гейфелів, еритроній собачий зуб, 
рябчик шаховий; рожева конвалія 
(махрова форма), слонова нога, 
турецька гвоздика, чорнобривці, 
кедр атласький, гімалайський, родо-
дендрони, обліпиха, дуб червоний, 
звичайний, ліквідамбар американсь
кий, мамонтове дерево, гінкго дво-
лопатеве, різні види горіхів, сакури, 
магнолії, білотка альпійська (або 
едельвейс) тощо. А в оранжереї 
можна побачити близько 500 видів 
рослин, серед яких — банан індійсь
кий, лавр благородний, опунція, 
алое, агава, цикас (50-річна викопна 
реліктова папороть), колекції азалій, 
камелій, гарденій. 

Справді, є на що подивитися. 
Тому щодня територією ботанічного 
саду ступають близько 100 людей, а 
під час різних фестивалів — і до 500. 
Фотографи, художники знаходять 
хорошу поживу для творчості, а 
діти, які приходять цілими групами, 
захопливо пізнають дива природи. 
Часті гості — і весільні пари. Дійсно, 
тут (а особливо під трояндовою 
аркою) удається зафіксувати чудові 
миті на світлинах, осяяних не тільки 
милістю природи, а й сакральністю. І 
так цілорічно. До речі, щодо троянд. 
Понад 100 їх видів прикрашають 
увесь сад, тож ці квіти можна знайти 
чи не на кожному кроці. 

Окремо про те, що вразило 
найбільше. Коли виходитимете 
з ботсаду, праворуч натрапите 

 ДИВА ПРИРОДИ «Ботанічне» перезавантаження

на вічнозелений самшит у формі 
тризуба. Це справжня патріотична 
візитівка ботанічної місцевості. 
Самшит уже давно поширений на 
теренах України та використовуєть-
ся з декоративною метою, зокрема 
в топіарному мистецтві ландшафт
ного дизайну. Державний символ 
України вже другий рік поспіль «ви-
промінює» національно-патріотич-
ний дух у всьому саду. Щоправда, 
цього б не було, якби працівники не 
тримали об’єкт «у формі», тобто не 
виконували відповідних робіт кожні 
кілька місяців. Самшитовий тризуб 
виник як симбіоз колективної ідеї 
та ініціативи директора Дмитра 
Сойми. На жаль, рослину з осені 
атакує шкідник — самшитова вог-
нівка, яка може з’їсти все за кілька 
днів. Проте з нею активно борються 
хімічними препаратами. 

Оливи у вогонь підливають не 
лише природні шкідники, а й ант
ропогенна діяльність. Іноді люди 
ігнорують застереження: не ходять 
доріжками, натомість газоном, на-
віть удаються до вандалізму (здатні 
викопати якусь рослину чи просто її 
знищити, особливо під вечір, коли 
ботсад зачиняють, залишається 
один черговий і, обходячи тери-
торію, не може бути в кількох міс-
цях одночасно). Усе залежить від 
менталітету, та в цьому підрозділі 
альма-матер, схоже, живуть лише 
оптимістичними сподіваннями. 

Якщо підсумувати, то Ботаніч-
ний сад УжНУ — найбільший фло-
ристичний осередок міста, області 
та навіть України (за кількістю рос-
лин із різних куточків світу). Тож вар-
то бодай на кілька годин вимкнути 
браузери буднів і перезавантажити 
комп’ютер свого життя, аби потім 
працював легше й ефективніше. 
Природа ж завжди зачарує дивами 
та наповнить новою енергетикою. А 
особливо в ботсаду…

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».Банан індійський — окраса оранжереї

Патріотичності ботсаду надає самшитовий тризуб 

Трояндова краса ботсаду

 ПРЕЗЕНТАЦІЇ

В Ужгородському прес-
клубі відомий журналіст 

і письменник Василь Кухта 
в колі рідних та друзів 
презентував нову книжку — 
«Контрабанда слова». На 
захід отримав запрошення 
й «Погляд».

Автор розпочав одразу пое
зією, і вже після першого про-
читаного вірша розв’язалося 
жваве обговорення. «Думаю, 
недоцільно розповідати про себе, 
адже кажуть: у поета немає біо-
графії, його біографія — вірші. 
Для мене поезія є особливим 
нервом; це своєрідна таємниця... 
Сподіваюся, у збірці особливий 
нерв прозвучить і для читачів», — 
зазначив В.Кухта. Не секрет, що 
його основною натхненницею є 
дружина — доцент кафедри за-
гальної педагогіки та педагогіки 
вищої школи УжНУ Марія Іванівна. 

Лунало чимало теплих слів 
автору, зокрема відзначали високу 
ідейність книжки, влучну назву, гарне 
художнє оформлення (М.Дем’ян), 
спосіб відбору матеріалу тощо. 

Услід за «Контрабандою слова»

що на презентації поставала 
з «Контрабанди слова».

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

Голова Закарпатської органі-
зації НСПУ Василь Густі про 
рівень збірки зауважив: «Це 
визначна подія не лише для 
Василя Кухти, а й для області 
та України загалом… Поезія 
модерна, та підхід до слова, 
як у Рильського, — настільки 
воно чітко виміряне». А до-
цент кафедри слов’янських 
мов та світової літератури 
І.Сенько додав, що в книж-
ці модерно-інтелектуаль-
ної поезії все актуальне: від 
минулих століть і до нині, 
адже «це рани, які 
кровоточать». Та-
кож своїми мірку-
ваннями ділилися 
й інші «ужнівці» — 
професор кафед
ри історії України 
С.Федака та доцент 
кафедри журналіс-
тики, головний ре-
дактор «Погляду» 
В.Тарасюк.

Говорили  й 
про інші злободенні теми, які на-
тягнув особливий нерв — поезія, 

 

• ДОГОВІР • УжНУ став першим із-поміж українських ВНЗ у  започат-
куванні співпраці з турецьким університетом у м. Кіліс, про яку домови-
лися проректор нашого вишу з науково-педагогічної роботи Мирослава 
Лендьел та проректор університету-партнера Назім Шекероґля. Ішлося, 
зокрема, про спільні дослідження, організацію наукових заходів, обмін 
викладачами й студентами. Домовленість затвердили підписанням від-
повідного протоколу за програмою академічної мобільності MEVLANA 
(розробник — Рада вищої освіти Турецької Республіки).

• ГОСТІ • На біофак завітала відомий науковець із біології руко-
крилих Емма Тілінг. Охочі слухали лекцію про дослідження геномів 
рукокрилих (це модельні організми, за якими вивчають молекулярні 
маркери — визначники процесів старіння організму, що важливо для 
порівняння та коригування відповідних процесів у людини) від акаде-
міка Ірландської академії наук, професора Університету Дубліна. Крім 
того, цикл занять «Вступ до геномної біології та інформатики» провів 
випускник біофаку, а нині директор Карибського геномного центру 
Університету Пуерто-Ріко (Маягуез) та асоційований професор біології 
Тарас Олексик. Також на факультет приїжджали представники однієї з 
китайських  фірм із генетичного тестування та діагностики, а згодом — і 
Honoris Causa УжНУ, президент асоціації Ужгород — Корваліс, почесний 
громадянин міста над Ужем Пітер Бобер та американські студенти.

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд». 

• ГИРЬОВИЙ СПОРТ • У латвійському Даугавпілсі на відкритому 
чемпіонаті Європи з гирьового спорту (змагалися понад 200 учасників 
із 19 країн) студент факультету здоров’я та фізичного виховання Ми-
хайло Тупиця здобув срібну медаль у двоборстві та золоту нагороду, 
таким чином удало виступивши у складі юніорської збірної.
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 ЗУСТРІЧІ

На засідання читацького 
клубу ім. Вацлава Гавела 

до відділу краєзнавчої 
літератури «Карпатика» 
Наукової бібліотеки УжНУ 
завітали поважні гості — 
генеральний консул 
Словацької Республіки                    
в Ужгороді Мірослав 
Мойжіта та консул 
Генерального консульства 
Чеської Республіки у 
Львові Ігор Шедо. Сприяли                                
в організації зустрічі 
почесний консул Чеської 
Республіки в Ужгороді 
Отто Ковчар та голова 
Закарпатського товариства 
чеської культури Тетяна 
Сергієнко. 

Передумов такого заходу було 
декілька. По-перше, тоді відзнача-
ли День богемістики і словакістики. 
По-друге, відділ карпатики — най-
краща локація, оскільки саме там 
знаходиться найбільше літератури 
чеською мовою із часу спільної істо-
рії Закарпаття (Підкарпатської Русі) 
та Чеської Республіки. А по-третє, 
заступник директора бібліотеки 
альма-матер Вікторія Воробець 
очолює читацький клуб ім. Вац-
лава Гавела, який належить до 

Закарпатського товариства чесь-
кої культури. «Спілка створена в                                                                       
2011 році  для того, щоб ми, етнічні 
чехи, а також студенти чеського 
відділення могли зустрічатися, пе-
реглядати літературу, спілкуватися. 
Нам є чим зацікавити та вразити 
навіть найвибагливішого читача: 
у фондах книгозбірні УжНУ — най-
давніше видання чеською мовою 
Bible Kralicka («Кралицька Біблія», 
1586 р.). Враження неймовірні, коли 
чуєш мову, якою тобі в дитинстві 
читали казки. Тому такі заходи, як 
нинішній, особливо приємні», — за-
значає Вікторія Вікторівна.

Власне на зустрічі перегляда-
ли видання, говорили про факуль-
тативне вивчення сусідніх мов, що 
є проблемою для нашого регіону. 
В.Воробець розповіла гостям про 
книгозбірню, яка є найбільшою в 
краї, її півторамільйонний фонд, 
відділи, деякі старовинні видан-
ня. Директор НБ Ужгородського 
університету Марія Медведь 
зауважила, що люди бережуть 
мову в серцях, а бібліотека — у 
джерелах; рідне ж слово потрібно 
пропагувати, національні менши-
ни необхідно підтримувати.  

«У світлі останніх подій із науко-
вого погляду слід відзначити тенден-
цію, яка спостерігається впродовж 

останніх 10 років, до збільшення 
наукових досліджень про Томаша 
Масарика, чехословацький період, 
тодішні освіту, науку, архітектуру. 
Крім того, студенти пишуть чимало 
курсових робіт про відомого діяча 
як учителя, філософа, педагога. У 
краєзнавчому відділі є багато ви-
дань Масарика, а також наукових 
розвідок про нього, періодики, що 
ми й запропонували гостям кілько-
ма мовами: словацькою, чеською, 
угорською, німецькою, народною 
русинською. За кордоном уся літе-
ратура в електронному вигляді, а в 
нас книжки зберігаються, їх можна 
взяти в руки, краще відчути дух тієї 
епохи», — зазначила завідувач від-
ділу карпатики Марія Чорній.  

День богемістики і словакіс-
тики продовжили в Почесному 
консульстві Чеської Республіки 
в Ужгороді за круглим столом 
«Вишеградська четвірка. Пріори-
тети для України», у якому взяли 
участь і представники УжНУ. 

Відрадно, що святкування 
знаменної дати розпочали з біб
ліотеки, яка береже джерела. У 
цьому священному місці особливо 
відчуваєш цінність рідного слова. 
А в кожного воно зі своєї колиски…

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

Бібліотека береже джерела, а людина — слово 

 НОВІ ВИДАННЯ

Для фізиків, хіміків і не тільки
Більшість уважає, 

що найцікавішими 
книжками є художні. Однак 
захопливими можуть бути 
й інші видання — наукові, 
релігійні, спортивні тощо. 
Головне — підібрати ту, 
яка розкриватиме теми, що 
подобаються чи турбують. 

Переконана, свого читача зна-
йде й праця під назвою «Атмо
сферна корозія телекомунікаційних 
оптичних середовищ для халько-
генідної фотоніки: склоподібний і 
крісталічний дисульфід германію», 
написана українськими й угорськи-
ми науковцями (В.Міца, Р.Голомб, 
М.Ловас, О.Кондрат, М.Вереш, 
А.Цитровський, Л.Хіміч, А.Чік) за ре-
дакцією В.Міци, котрий присвятив її 
«світлій пам’яті дружини Наталії».  

Видання стосується вивчен-
ня взаємозв’язку структури й 
емісійних властивостей об’ємних 
стекол GeS2, одержаних за різ-
них технологічних умов. Автори 
порівнюють свої дослідження зі 
вже відомими, подають чимало 
рисунків і таблиць, цитують колег, 
щоб максимально повно розкрити 
поставлені питання. 

У монографії читачі знайдуть 
чимало цікавого про структуру 
халькогенідних стекол, про спектри 
окиснених поверхонь об’ємного, 
наноструктурованого та пористого 
германію, про базиси для теоретич-
них розрахунків коливних спектрів, 

про стан порушеної проблеми, про 
результати напрацювань, їх мето-
дику й докладний опис. 

Праця на 126 сторінках, яка 
складається зі вступу, 4 розділів, 
висновків і переліку цитованої лі-
тератури, написана доступно; усі 
терміни мають чітке пояснення, 
а рисунки й таблиці наочно ви-
світлюють тематичні пріоритети. 

«Атмосферна корозія телеко-
мунікаційних оптичних середовищ 
для халькогенідної фотоніки: скло-
подібний і крісталічний дисульфід 
германію» буде корисною для 
викладачів та студентів хімічного, 
фізичного, математичного факуль-
тетів, учителів відповідного профі-
лю, інженерів і всіх, хто цікавиться 
науковими дослідженнями.

Руслана ГОСТЮК, 
студентка відділення журналістики. 

 ПЕГАСОВЕ ПЕРО Про що мовчить голова профбюро?
У кожного з нас                          

є таємниці: у когось 
скелети в шафі, у когось 
приємні сюрпризи.                              
Кожен мовчить про 
щось. Чи то викладач, 
чи то учень. А про                                                 
що мовчить голова 
профбюро філфаку? 

Неля з раннього дитинства 
хотіла позв’язати життя з книго-
друкуванням, тому проблем із 
вибором фаху не поставало. 
Любов до книжки завжди була 
надійним супутником Корнелії. 
Серед літератури вона завжди 
виокремлювала вірші. 

«Поезія — єдиний достовірний 
спосіб сказати про наболіле», — 
твердить дівчина. Саме через 
пристрасть до поетичних рядків 
світ побачив збірку від Нелі Остапів 
«Про що мовчить лисиця?» 

«Книжки — маленькі дива», — 
переконана авторка, а ця книж-
ка — ліричне відображення пере-
живань людини, яка лише пізнає 
всі реалії дорослого життя». 

На завершення пропоную озна-
йомитися з творчістю натхненниці 
філфаку, лідера й просто прекрасної 
дівчини Нелі Остапів.

Григорій ГИРЕВИЙ, 
студент відділення журналістики.

ПІД СЛІДАМИ 
Я вертатимусь густими            
                                     мареннями, 
провалами в пам’яті і 

проваллями, 
з ночі в сни до тебе 

захмареннями 
швидко мчатиму 

магістралями. 
Я куницею прослизну в тепле 

ліжко 
і на шиї намацаю пульс губами, 
й цілуватиму її спішно й ніжно, 
поки шкіра не втопиться під

слідами. 
Я в відвертості слів не 

знайду міри, 
чорним вороном рватиму 

твою добрість! 
Чоловік — символ 
           стриманості і сили — 
відпускаючи жінку, втрачає 

хоробрість…

РІВЕНЬ ДОВІРИ 
Читай мене повністю. Рівень

 довіри — двісті. 
Я — не відкрита книга тобі, 

я — чистий зошит. 
Шукай мене поруч, як силует 

у нічному місті. 
Купи собі зараз мене, поки не 

зріс попит. 
Читай мене повністю, хоч 
я — не логічне оповідання… 

Була б бестселером, та не 
вистачає драми. 

Повір, я таємно ціную твої 
для мене старання, 

Просто не люблю плутатись 
комусь під ногами. 

Читай мене повністю. Не 
важливо, якою мовою, 

з якою метою, і тим 
більше — в який час доби. 

Твоя мудрість для моїх 
вчинків стане основою. 

Моя юність у твою 
дорослість додасть журби.

Нелегко бути головою 
студентської ради. 

Особливо, коли ти — 
дівчина. Та ще й перша                
в історії університету 
на такій посаді! Про це 
й не тільки — у розмові                                
з Вікторією МИКУЛЯНЕЦЬ.

— Навчаєшся на 4 курсі еко-
номічного факультету. Чому 
обрала саме економіку?

— Із дитинства любила ма-
тематику. В 11 класі в навчальній 
програмі з’явився такий предмет, 
як «Економіка», і він надзвичайно 
сподобався. Тому і своє життя 
впевнено вирішила пов’язати з 
економічним фахом.

— А в ранньому дитинстві 
ким мріяла стати?

— Прокурором або слідчим. 
Це було моїм захопленням на-
віть в 11 класі. І коли подавала 
документи до університету, то 
теж скористалася відповідним 
напрямком. Але остаточно все ж 
вирішила: економіка — саме те, 
чим хочу займатися.

— А чому віддаєш перевагу 
у вільний час?

— На жаль, його в мене дуже 
мало, а коли з’являється, нама-
гаюся бути в колі друзів і рідних. 
Також надзвичайно люблю подо-
рожувати, як  Закарпаттям, так і за 
кордон. Притому часто поєдную 
роботу й відпочинок.

— Отож ми перейшли до 
робочих моментів. Скажи, що 
спонукало висунути свою кан-
дидатуру на посаду голови?

— Студентським самовряду-
ванням займаюся ще з першого 
курсу. А наразі хотіла б допомогти 

МОН планує 
відкоригувати правила 

виплати стипендій, 
ураховуючи виявлені 
недоліки системи. 

Про це заявила міністр освіти 
Лілія Гриневич під час зустрічі зі сту-
дентами Національного університе-
ту кораблебудування імені адмірала 
Макарова, повідомляє МОН.

За словами Л.Гриневич, 
формування рейтингу для ви-
плат стипендій здобувачам фаху 
планується перенести з рівня 
спеціалізації на рівень вище — 
факультету.

«На рівні факультету є мож-
ливість скласти справедливіший 

 СТИПЕНДІАЛЬНЕ

В альма-матер 
завершився 

триетапний конкурс 
інноваційних ідей 
«Стартап УжНУ», 
приурочений до Дня науки.

У фінальному турі за можли-
вість реалізувати проекти змагали-
ся 7 колективів з українсько-угорсь
кого навчально-наукового інсти-
туту, біологічного, географічного, 
фізичного та хімічного факультетів.

Найкращих визначали пред-
ставники університету, владних і 
бізнес-структур. Зокрема, у складі 
журі від нашого ВНЗ були проректор 
із наукової роботи Ігор Студеняк, 
директор Центру кар’єри Тетяна Бу-
турлакіна, директор Наукового парку 
Матвій Кадар, начальник науково-
дослідної частини Ірина Грабова 
та її заступник Катерина Ковальчук, 
а також заступник міського голови 
Ужгорода Олександр Білак, на-
чальник департаменту економічного 
розвитку та торгівлі Закарпатської 
облдержадміністрації Денис Ман, 
головний спеціаліст департаменту 
освіти і науки ОДА Юрій Бабинець, 
директор НДІ засобів аналітичної 
техніки Йосип Головач, представник 
ПАТ «Комінвестбанк» Юлія Ломпей.

Конкурсанти презентували 
плани на мультимедійній дошці та 
відповідали на запитання присут-
ніх. Комісія оцінювала представле-
ні ідеї, їх практичне застосування, 
можливість запровадження, еконо-
мічні розрахунки тощо.

За словами І.Студеняка, кон-
курс «Стартап УжНУ» організу-
вали, щоб допомогти студентам, 
аспірантам, молодим ученим 
розв’язати актуальні питання. А 
ще — сформувати в альма-ма-
тер плеяду нових науковців. Ігор 
Петрович зауважив: змагання 
викликало високий інтерес, за-
пропоновані проекти виконані на 
достойному науковому рівні.

Своєю чергою, директор Центру 
кар’єри Т.Бутурлакіна наголосила, 
що на конкурсі були й потенцій-
ні інвестори. Так, завітали член 
правління ПАТ «Єврокар», голова 
обласної організації роботодавців 
«Бізнес Закарпаття» Володимир Па-
нов, директор Агенції регіонального 

розвитку Закарпатської області, ви-
конавчий директор Асоціації бізнесу 
Закарпаття Віталій Попович.

У підсумку переможцем кон-
курсу «Стартап УжНУ-2017» стали 
четвертокурсники фізфаку Іван 
Марушка й Тетяна Феделеш із 
керівником, доцентом кафедри 
прикладної фізики Василем Білан-
чуком. Тріумфатори назвали ідею 
«Реставратор-2017» і розробили 
економічно вигідний апарат для 
очищення матеріалів від стійких 
забруднень за допомогою части-
нок соди, поданих під тиском.

«Срібло» конкурсу здобули 
два проекти студентів українсько-
угорського навчально-наукового 
інституту Генріетти Бан («Аль-
тернативні джерела енергії для 
мобільних систем») і Давида Гала 
(«Персональна система теле-
метрії для співробітників служб 
порятунку»). Наставник — доцент 
кафедри фізики напівпровідників 
Олександр Молнар.

Третю сходинку посіли коман-
ди хімічного й фізичного підроз-
ділів. Аспірант хімфаку Микола 
Кут, четвертокурсниці факультету 
Мар’яна Повідайчик та Інеса 
Фалес, науковий куратор, доцент 
Михайло Онисько працювали 
над стартапом «Синтез та біо-
логічна активність телуровмісних 
гетероциклів». До речі, названою 
розвідкою зацікавилися в Брази-
лії. Своєю чергою, «Дослідження 
ефективності неорганічних сор-
бентів при очищенні стічних вод, 
вод-охолоджувачів АЕС та при-
родних вод від стронцію» пред-
ставили студенти-фізики Василь 
Буковецький, Олександр Сич, 
Олександр Васильєв.

Названий конкурс удруге за-
свідчив: альма-матер багата на 
талановитих молодих науковців. 
Удалося реалізувати мету, серед 
головних аспектів якої — підтримка 
студентів, аспірантів та вчених до 
35 років у втіленні інноваційних 
ідей; створення молодих колективів 
науковців; навчання основ бізнес-
менеджменту; публічна презентація 
проекту спонсорам; допомога в 
запровадженні ідеї у виробництво.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 КОНКУРС

Визначено найкращі стартап-ідеї

 

• СПІВПРАЦЯ • Представники 
Празького університету наук про 
життя — очільник Іржі Балік та 
професор Міхаіл Лоштяк — від-
відали УжНУ. Гості зустрілися з 
керівництвом нашого вишу: рек-
тором Володимиром Смоланкою, 
проректорами Олександром Слив-
кою, Дмитром Соймою, Ігорем 
Студеняком, а також начальником 
відділу міжнародних зв’язків Окса-
ною Свєженцевою. Долучилися 
й декани географічного та біоло-
гічного факультетів: Іван Калинич 
та Ярослава Гасинець. У рамках 

заходу ректори підписали «Мемо-
рандум про співробітництво».

• ОБРАННЯ • Декана стомато-
логічного факультету, професора 
Євгена Костенка на з’їзді Асоціації 
стоматологів-ортопедів і зубних 
техніків України обрано її головою. 
Вітаємо й бажаємо плідної праці!

• НАГОРОДА • Директора НДІ 
державно-конфесійного права та 
державно-церковних відносин, 
заступника декана юрфаку з 
міжнародних зв’язків, доцента 
Олександра Білаша (архіманд
рита Євфросина) у Словаччині 
відзначили медаллю «За наукову 
співпрацю з юридичним факуль-
тетом Трнавського університету 

та внесок у сферу наукової та 
педагогічної діяльності».

• ПРЕ3ЕНТАЦІЯ • У різних 
містах нашої держави на фести-
валі «Відкривай Україну» пред-
ставляли можливості інноваційної 
освіти. Зокрема, у Львові викладачі 
та студенти УжНУ презентували 
свою освітню програму. Учні шкіл 
як майбутні спудеї ознайомлюва-
лися зі спеціальностями нашого 
ВНЗ, а новий рекламний буклет 
альма-матер було визнано одним 
із найоригінальніших.

Оксана КИЧЕРА,
Марина ШУТЯК, 
Катерина СВІТЛИЧНА,
студентки відділення журналістики.

 У 2017 р. вперше до Дня Ужгорода вручать премію імені випуск
ника філфаку УжНУ П.Скунця в галузі культури і краєзнавства. Ініціа
тором виступила Ужгородська міськрада. «Нагородні» кандидатури 
можуть висувати колективи творчих спілок, організацій, навчальні 
заклади, видавництва, редакції ЗМІ.

 ПРЕМІЯ



Як минула сесія?                                                                   
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Вікторія МИКУЛЯНЕЦЬ під час робочої зустрічі з ректором УжНУ Володимиром СМОЛАНКОЮ

 СТУДАКТИВ

Вікторія МИКУЛЯНЕЦЬ: «...завжди старанно 
виконую свою роботу й упевнено йду до мети!»

Нелегко бути головою 
студентської ради. 

Особливо, коли ти — 
дівчина. Та ще й перша                
в історії університету 
на такій посаді! Про це 
й не тільки — у розмові                                
з Вікторією МИКУЛЯНЕЦЬ.

— Навчаєшся на 4 курсі еко-
номічного факультету. Чому 
обрала саме економіку?

— Із дитинства любила ма-
тематику. В 11 класі в навчальній 
програмі з’явився такий предмет, 
як «Економіка», і він надзвичайно 
сподобався. Тому і своє життя 
впевнено вирішила пов’язати з 
економічним фахом.

— А в ранньому дитинстві 
ким мріяла стати?

— Прокурором або слідчим. 
Це було моїм захопленням на-
віть в 11 класі. І коли подавала 
документи до університету, то 
теж скористалася відповідним 
напрямком. Але остаточно все ж 
вирішила: економіка — саме те, 
чим хочу займатися.

— А чому віддаєш перевагу 
у вільний час?

— На жаль, його в мене дуже 
мало, а коли з’являється, нама-
гаюся бути в колі друзів і рідних. 
Також надзвичайно люблю подо-
рожувати, як  Закарпаттям, так і за 
кордон. Притому часто поєдную 
роботу й відпочинок.

— Отож ми перейшли до 
робочих моментів. Скажи, що 
спонукало висунути свою кан-
дидатуру на посаду голови?

— Студентським самовряду-
ванням займаюся ще з першого 
курсу. А наразі хотіла б допомогти 

ровесникам самореалізуватися та 
прагну «розфарбувати» їх життя 
під час навчання.

— Що ж уходить до твоїх 
обов’язків?

— Головним є захист прав 
студентів, а також сприяння їхній 
навчальній та науковій діяльності, 
поліпшенню умов проживання.

— Розкажи, які плани на час 
керівництва?

— Збираюся організовувати 
масові заходи, де студенти мог
ли б вільно спілкуватися один з 
одним, знайомитися з цікавими 
людьми та черпати від них досвід. 
Саме тому вважаю доцільним 
продовжити традицію Ліги сміху, 
систематичні поїздки за кордон. 
Також хотілося б не забувати 
про організацію «Скалки-фесту» 
і «Тижня дружби». Ще в моїх 
планах — удосконалити побутові 
умови студентів, облаштувати 
території для відпочинку при 
факультетах. Маю на меті й по-
кращення стану СЦД «Ювентус» 
та оздоровчої бази «Скалка». Хо-
тіла б створити і «воркспейс», щоб 
молодь могла поєднувати роботу 
й навчання, була забезпечена для 
цього всім необхідним.

— Щось із запланованого 
вже вдалося втілити?

— Наразі замовлено дивани 
та лавиці для корпусів УжНУ. Най-
ближчим часом їх установлять.

— На реалізацію планів 
може піти значна кількість 
часу. Не боїшся чогось не 
встигнути зробити, не ви-
правдати надій?

— Усе, що пообіцяла, по-
стараюся виконати, доклавши 
максимум зусиль.

— Велика відповідальність 
лежить на твоїх плечах. Нелег-
ко з цим упоратися самотуж-
ки. Чи підтримують рідні та 
друзі в рішенні стати головою 
студради?

— Звичайно, підтримують! 
Батьки із задоволенням дивляться 
на мене та радіють, адже бачать: 
займаюся улюбленою справою. 
У мене є чимало друзів, кожного 
з них надзвичайно ціную, адже 
розумію, що вони допоможуть у 
складну хвилину.

— Щодо підтримки зрозу-
міло. А ось як бути із супер-
ництвом? Чи не зіпсувалися в 
тебе стосунки з конкурента-
ми на посаду?

— На виборах у мене було 
двоє суперників. Хоч навіть не 
суперників, а союзників. Адже 
всі ми керувалися благородними 
намірами: узяти на себе відпо-
відальність та виправдати надії 
студентів. Тож нині співпрацюємо 
на благо університету.

— А як до тебе ставлять-
ся в колективі? Усі звикли: 
керівником повинен бути чо-
ловік. Чи не заважає роботі те, 
що ти — дівчина?

—  Ч о м у с ь  с п р а в д і  в 
суспільстві панує стереотип, 
що дівчата не вміють керувати 
й не можуть обіймати відпо-
відальних посад. Але я завжди 
старанно виконую свою роботу й 
упевнено йду до мети! Так само, 
як і мій попередник, залучаю до 
діяльності колектив. Усі, з ким  
працюю, підтримують, допо-
магають.

Оксана КИЧЕРА,
студентка відділення журналістики.

Професія лікаря — одна 
з найпрестижніших. 

Щороку в УжНУ                           
на спеціальність 
«Лікувальна справа» 
вступають понад півтори 
сотні абітурієнтів. 

Як колись казав А.Чехов: «Про-
фесія лікаря — подвиг. Вона ви-
магає чистоти душі й помислів. 
Треба бути ясним розумово, чистим 
морально й охайним фізично». 

Медик повинен викликати дові-
ру, бути справжнім професіоналом. 
Мужність, відповідальність, сила 
духу — неповний перелік якостей, 
необхідних цілителям душі й тіла. 
Адже рятувати життя — нелегка мі-
сія. Що ж надихає молодь обирати 
цю справу? Відповідали студенти 
медичного факультету УжНУ.

Анна-Аліна  БАСАРАБ,                           
5 курс: «Мріяла здобути лікарсь
кий фах зі школи. Після 9-го класу 
вступила до медичного коледжу. 
Для продовження освіти обрала 
УжНУ й не пошкодувала. Тут добрі 
наставники, гарний колектив. У та-
кій атмосфері хочеться працювати 
й осягати нові горизонти професії 
лікаря.  Бути медиком — перспек-
тивно, це нелегкий і благородний 
труд. До того ж чимало випускни-
ків нашого університету досягли 

значного успіху й займають вагомі 
посади у сфері медицини не тіль-
ки в Україні, а й у світі».

Михайло ВАКІЙ, 4 курс: 
«Хочу допомагати людям, бути 
хорошим лікарем. Прагну не лише 
ставити пацієнтів на ноги, а й ви-
рішувати проблеми, підтримувати 
морально. Медичний факультет 
УжНУ дуже подобається. Тут стіль-
ки цікавого дізнався про людину, її 
анатомію. Професія імпонує, спо-
діваюся стати хорошим фахівцем».

Тамара ГАБОР, 5 курс: «Про-
фесія медика була для мене «рід-
ною» з дитинства, тому що бать-
ки — також лікарі. Завжди беру при-
клад із тата й мами, раджуся. Дуже 
вдячна викладачам, від яких змогла 
перейняти цінні знання, навички, 
потрібні для роботи з пацієнтами».

Отож думки в студентів різні, 
але стимул один — здобути омрія
ну освіту в УжНУ й долучитися до 
медичної родини. Головне — не 
здаватися, вірити у власні сили 
та вдосконалюватися. Країна по-
требує хороших спеціалістів. Май-
бутні медпрацівники, ми віримо у 
вас, і у вашій особі вітаємо всіх 
людей у білих халатах, зокрема й 
наставників та лікарів-практиків, із 
Днем медичного працівника!

Ірина ШТЕН,
бакалавр відділення журналістики.

 ВИБІР ФАХУ

Молоді лікарі… Які вони?

МОН планує 
відкоригувати правила 

виплати стипендій, 
ураховуючи виявлені 
недоліки системи. 

Про це заявила міністр освіти 
Лілія Гриневич під час зустрічі зі сту-
дентами Національного університе-
ту кораблебудування імені адмірала 
Макарова, повідомляє МОН.

За словами Л.Гриневич, 
формування рейтингу для ви-
плат стипендій здобувачам фаху 
планується перенести з рівня 
спеціалізації на рівень вище — 
факультету.

«На рівні факультету є мож-
ливість скласти справедливіший 

рейтинг. На рівні спеціалізації 
групи дуже маленькі й нерівні за 
якістю навчання студентів. Зараз 
ми усвідомили цю проблему та 
маємо її виправити», — розпові-
ла міністр.

Вишам також планують до-
зволити використовувати залишки 
стипендійного фонду для додатко-
вої підтримки молоді.

Раніше повідомляли, що від-
повідно до нових правил ви-
плат, 40-45 % (конкретний відсо-
ток затверджує виш) студентів-
«бюджетників» отримують стипен-
дію. Підвищену має лише певний 
відсоток юнаків і дівчат на розсуд 
навчального закладу. У КПІ, на-
приклад, це 5 % від загальних 

40 %, тобто 2 % від загальної кіль-
кості студентів-«бюджетників».

Ці рамки породжують випад-
ки, коли підвищену стипендію не 
отримує ніхто, навіть абсолютні 
відмінники.

Рейтинговий бал студента 
може формуватися не тільки з 
академічної складової. До його 
10 % відводиться на науку, мис-
тецтво, спорт і громадську діяль-
ність, згідно з рішенням ученої 
ради вишу. Крім того, спеціально 
створена стипендіальна комісія 
стала органом, що має право ви-
рішувати конфліктні питання, а 
також кому й за що надавати оті 
неакадемічні 10 %.

Джерело: life.pravda.com.ua.

Міністерство освіти і науки роз’яснює… СТИПЕНДІАЛЬНЕ

 РОВЕСНИК-ІНОЗЕМЕЦЬ

Здобувачі фаху                    
з-за кордону давно 

стали повноцінними 
членами університетської 
родини. Найбільше 
іноземних студентів УжНУ 
приїхали з Індії.                                          

Серед них і 19-річний Ашок 
КУМАР, першокурсник медичного 
факультету № 2. Познайомилася                           
з майбутнім лікарем в одній із 
соцмереж, і юнак погодився по-
спілкуватися. Правда, спочатку 
ставився до запитань від незна-
йомки з обережністю, згодом же 
радо відповідав. Ось що вийшло...

— Як дізнався про навчання 
в УжНУ?

— Знайшов інформацію в 
Інтернеті, а доктор Амрік Сінх 
Діллон допоміг зі вступом. Обрав 
саме цей університет через най-
краще в Україні співвідношення 

якості навчання й оплати за нього 
для іноземних студентів. Батьки 
завжди мріяли, щоб я допомагав 
людям. Лікар в Індії — другий бог. 

— Які труднощі виникли, 
коли приїхав до Ужгорода?

— Це був мій перший виїзд за 
кордон. Приїхавши до України, зітк
нувся з акліматизацією. Постала й 
мовна проблема: багато людей не 
знають англійської. 

—  Як долаєш мовний бар’єр?
— На факультеті двічі на тиж-

день маємо заняття з української. 
Намагаюся вивчити мову, деякі 
слова даються складно, декотрі 
достатньо легко.

— А взагалі, чи важко вчи-
тися?

— Предмети, звичайно, важкі, 
але дуже зацікавлений у навчанні. 
До того ж маю хороших виклада-
чів, а також декана Василя Калія, 
який допомагає в будь-який час і 
за будь-якої ситуації.

— Чим займаєшся, коли є 
вільна хвилина?

— Полюбляю грати у волейбол.
— Як тобі місто, де здо-

буваєш освіту?
— Ужгород — гарний, люди 

привітні. За нагоди хочу відвідати й 
інші міста України. Уже був у Києві. 
Ще дуже подобаються місцеві дів
чата, мрію одружитися з українкою. 
Батьки теж хочуть, аби взяв шлюб 
з іноземкою.

— Чи тужиш за рідними?
— Сумую за сім’єю. Спілкуюся 

з родиною за допомогою відео
дзвінків, у соціальних мережах. Ра-
дію, тому що їду до Індії на канікули.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

За інф. студентів відділення журналістики.

35 % — майже все «автоматом».
27 % — сумлінно вчився, щоб усе скласти якнайкраще.38 % — не дуже переймаюся, бо й так не маю стипендії.

розвитку Закарпатської області, ви-
конавчий директор Асоціації бізнесу 
Закарпаття Віталій Попович.

У підсумку переможцем кон-
курсу «Стартап УжНУ-2017» стали 
четвертокурсники фізфаку Іван 
Марушка й Тетяна Феделеш із 
керівником, доцентом кафедри 
прикладної фізики Василем Білан-
чуком. Тріумфатори назвали ідею 
«Реставратор-2017» і розробили 
економічно вигідний апарат для 
очищення матеріалів від стійких 
забруднень за допомогою части-
нок соди, поданих під тиском.

«Срібло» конкурсу здобули 
два проекти студентів українсько-
угорського навчально-наукового 
інституту Генріетти Бан («Аль-
тернативні джерела енергії для 
мобільних систем») і Давида Гала 
(«Персональна система теле-
метрії для співробітників служб 
порятунку»). Наставник — доцент 
кафедри фізики напівпровідників 
Олександр Молнар.

Третю сходинку посіли коман-
ди хімічного й фізичного підроз-
ділів. Аспірант хімфаку Микола 
Кут, четвертокурсниці факультету 
Мар’яна Повідайчик та Інеса 
Фалес, науковий куратор, доцент 
Михайло Онисько працювали 
над стартапом «Синтез та біо-
логічна активність телуровмісних 
гетероциклів». До речі, названою 
розвідкою зацікавилися в Брази-
лії. Своєю чергою, «Дослідження 
ефективності неорганічних сор-
бентів при очищенні стічних вод, 
вод-охолоджувачів АЕС та при-
родних вод від стронцію» пред-
ставили студенти-фізики Василь 
Буковецький, Олександр Сич, 
Олександр Васильєв.

Названий конкурс удруге за-
свідчив: альма-матер багата на 
талановитих молодих науковців. 
Удалося реалізувати мету, серед 
головних аспектів якої — підтримка 
студентів, аспірантів та вчених до 
35 років у втіленні інноваційних 
ідей; створення молодих колективів 
науковців; навчання основ бізнес-
менеджменту; публічна презентація 
проекту спонсорам; допомога в 
запровадженні ідеї у виробництво.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».
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• ДОВІРА • Щоб запобігати корупції, в УжНУ створено електронну 
скриньку довіри між керівництвом вишу та здобувачами фаху — stop.
kоrupcii.uzhnu@gmail.com. Інформація лишатиметься конфіденційною.

Катерина СВІТЛИЧНА, 
студентка відділення журналістики.

• ПОДВІЙНИЙ ДИПЛОМ • Студенти УжНУ можуть одночасно навча-
тися в Поморській академії в Слупську (Польща). Притому  безкоштовно 
впродовж одного семестру, узгоджуючи дисципліни з деканатом. Крім 
того, є змога паралельно опановувати мову наших сусідів. Здобувачі 
фаху після навчання отримують два дипломи. Нині сім студентів мате-
матичного факультету вже студіюються за такою програмою. 

• НОВІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ • На кафедрі політології і державного 
управління ФСН здійснюватимуть підготовку фахівців із публічного 
управління та адміністрування. Зарахування проводитимуть на за-
гальних умовах вступу за результатами конкурсу сертифікатів ЗНО 
із трьох предметів і на основі середнього бала атестата. 

Кароліна БУЧКОВСЬКА,
студентка відділення журналістики.

Студент з Індії Ашок КУМАР: 
«мрію одружитися з українкою»

В Ужгороді відбувся фес-
тиваль «Майстерня міста», на 
якому презентували як сам 
обласний центр, так і його ор-
ганізації й заклади. Наш виш 
представила доцент кафедри 
міжнародних студій та суспільних 
комунікацій, директор Ресурс-
ного центру зі сталого розвитку 
УжНУ Ганна Мелеганич, котра 
підготувала низку заходів. Зокре-
ма, прочитала лекцію «17 Цілей 
сталого розвитку ООН».

Руслана ГОСТЮК, 
студентка відділення журналістики.

 СТИПЕНДІАЛЬНЕ ОПИТУВАННЯ
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«Ïîãëÿäó» â ¹ 5 (198) 
âèçíàíî: інтерв’ю з доцентом 

Іваном Сеньком Людмили 
БЕСКИД, студентки 3 курсу 

відділення журналістики. 
Найрейтинговішою студентською 

публікацією за кількістю 
переглядів у «Фейсбуку» стала 

замітка першокурсниці Кароліни 
БУЧКОВСЬКОЇ про святкування 

Дня журналіста. 
Вітаємо авторок!

Àäðåñà ðåäàêö³¿: 
88016 м. Ужгород, 
вул. Університетська, 14. 
Поштова скринька: 
poglyad@uzhnu.edu.ua 
Тел.: 0678808571. 

Îðãàí в÷åíî¿ ðàäè Óæãîðîäñüêîãî 
íàö³îíàëüíîãî óí³âåðñèòåòó. 

Ðåºñòðàö³éíå ñâ³äîöòâî
ÇÒ ¹ 449/41 â³ä 7.02.2008. 
Ãîëîâíèé ðåäàêòîð: 
Â.Þ.ÒÀÐÀÑÞÊ. 
Верстальник: О.М.БРАЙЛЯН. 
Êîðåспондент: М.Б.ГАРАЗДІЙ. 

Çàìîâëåííÿ ¹ 332. 
Ö³íà — áåçêîøòîâíî. 

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!
Читайте «Погляд» на сайті 

Ужгородського національного 
університету за покликанням 

http:/ /www.uzhnu.edu.
ua/uk/cat/university-poglyad/
issues.

А з найважливішими мате
ріалами номера ознайомлюй-
теся на сторінці «Погляду» в 
соціальній мережі Facebook 

https://www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

 СПОРТИВНІ ПІДСУМКИ І брати участь, і перемагати…

Життя нашого 
університету                              

є доволі розмаїтим.            
У цьому переконує і його 
спортивна сторінка. 
Нещодавно вона 
поповнилася ще одним 
літописним рядком — 
завершилися чергові 
спартакіади.

Спочатку про виступи наймо-
лодших. Для студентів це вже 67-ма 
за ліком спартакіада. У ній супер-
ничали представники 18 підрозді-
лів (із 20), які змагалися в 7 видах 
спорту й 10 видах програми — кросі 
й окремо в легкій атлетиці загалом, 
у жіночих і чоловічих баскетболі 
та волейболі плюс у настільному 
тенісі, шахах, плаванні й міні-фут-
болі. Першими прогнозовано стали 
представники факультету здоров’я 
та фізичного виховання. Вони здо-
були 80 відсотків усіх призових 
місць, притому 60 % — перших. Не 
менш «зарядженим» на спортивне 
суперництво був і природничо-
гуманітарний коледж. Хоч його 
вихованці дещо молодші за віком, 
однак теж виграли 80 відсотків 
медалей, зокрема й перше місце в 
плаванні. Традиційно спортивний 
факультет — фізичний— фінішував 
третім, завоювавши «бронзу» в ша-

ПІДСУМКОВА ТАБЛИЦЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 
67-ОЇ ЗАГАЛЬНОУНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ СПАРТАКІАДИ СЕРЕД СТУДЕНТІВ

ПІДСУМКОВА ТАБЛИЦЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 
10-ОЇ ЗАГАЛЬНОУНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ СПАРТАКІАДИ СЕРЕД ВИКЛАДАЧІВ І СПІВРОБІТНИКІВ 

Другокурсниці 
філологічного 

факультету УжНУ 
напередодні Зелених 
свят приміряли 
образи русалок. 
Дійство відбувалося                              
в Закарпатському музеї 
народної архітектури                    
та побуту.

Удалося відтворити давній 
язичницький обряд, який був 
поширений на теренах України. 
Зранку дівчата збирали рослин-
ність, потім плели вінки, виготови-
ли сукню із гілляччя для головної 
русалки Соломії Кисіль.

Під супровід пісень у виконан-
ні Ганни Шміляк юні красуні води-
ли хороводи, ходили вуличками 

старого села, торкалися зелені, у 
такий спосіб намагаючись викли-
кати розквіт природи. На завер-
шення дівчата в національному 
вбранні проганяли русалок.  

Організатором дійства стала 
доцент кафедри української літе-
ратури Оксана Тиховська. Вона 
підкреслила значущість фольк
лорно-етнографічних мистецьких 

 ЗВИЧАЄВЕ Як філологині стали русалками…
заходів, які відіграють вагому роль 
у нашій національній культурі. 

Предки вірили в одухотво-
рення природи, магічну силу об-
рядових звичаїв, тож україністкам 
нашого вишу слід подякувати за 
те, що вони сповна відтворили 
тогочасний колорит.

Маріанна ЛЕПАЙ,
студентка відділення журналістики.

— Дітки, назвіть 10 афри-
канських тварин...

— 6 мавп і 4 крокодили!
***

— Іноді, якщо промовчати, 
здаватимешся розумнішим.

— Це не той випадок, від-
повідайте на білет!

***
Було б добре, якби на іспиті 

були присутні продавці-консуль-
танти.

Сидиш такий, засмутився, а 
вони тут: «Вам щось підказати?»

***
Football — гра, де б’ють ногою 
м’яч. А що за гра Facebook?

ЗОШИТ 

ІЗ ПРОПИСОМ 

ДЛЯ МАЙБУТНІХ 

ЛІКАРІВ

хах і плаванні та «срібло» у легкій 
атлетиці. У п’ятірці також сильні в 
спорті медики й інженери. Не всі 
підрозділи виступили, але головне, 
що взяли участь, тобто спрацював 
олімпійський принцип. 

Іван МАРІОНДА, завідувач 
кафедри фізичного виховання, 
доцент, головний суддя спарта-
кіади, щодо виступу студентів 
зауважив: «Перша п’ятірка є 
більш-менш прогнозованою. Єди-
не: традиційно сильні економісти 
залишилися без загального призо-
вого місця (фінішували шостими), 
та коледж, складений із молод-
ших учасників, став другим, брав 
участь у всіх видах, а в плаванні 
ще й виграв золоті медалі. Утім 
вихованці цього закладу займа-
ються в тренерів, і це теж сприяло 
успіху. На жаль, не змагалися пред-
ставники українсько-угорського 
навчально-наукового інституту та 
факультету іноземної філології, 
зате 12 підрозділів, тобто біль-
шість, суперничали практично в 
усіх видах спартакіади».

Серед викладачів та співро-
бітників змагання стали ювілей-
ними — десятими. Відбувалися 
теж за традиційною програмою —                                                                         
із 9 видів. Незаперечними ліде-
рами університетського спорту 
залишаються економісти й фізики. 

У них існують відповідні традиції, 
є бажання не просто займатися, 
а вдосконалювати любительську 
майстерність у тому чи іншому 
виді. Тож не дивно, що економісти 
здобули 1 місце в легкій атлетиці й 
плаванні, 2 — у волейболі, 3 — у 
настільному тенісі та шашках, за-
галом нижче п’ятої сходинки не 
опускалися (!), що, головно, і до-
зволило перемогти в загальному 
заліку. Фізики ж найкраще себе 
розкрили в баскетболі, шашках, 
волейболі, міні-футболі (перші 
місця) та здобули срібні нагороди. 
До певної міри несподіванкою (але 
приємною!) стала «бронза» факуль-
тету інформаційних технологій (його 
представники фінішували третіми 
в баскетболі, другими в легкій ат-
летиці та шахах), який натхненно 
самоорганізувався для участі в 
змаганнях. Слід відзначити й пред-
ставників із медичного факультету й 
коледжу, котрі потрапили до чільної 
п’ятірки і теж є традиційно спортив-
ними в університеті.

Відрадно, що в спартакіаді 
дебютували й працівники ново-
створеного медичного факультету                    
№ 2 (виступили разом із колегами 
з факультету післядипломної освіти 
та доуніверситетської підготовки, 
притому їх баскетболісти — другі) 
і військової кафедри. Команда 

останньої як порівняно невеликого 
підрозділу посіла цілком пристойне 
9 місце, ставши срібним призером у 
настільному тенісі й трішки не «до-
тягнувши» до медалей у плаванні 
(4 місце). 

В окремих видах програми 
«медалевого» успіху також досягли 
представники факультету здоров’я 
та фізичного виховання (1 місце 
в бадмінтоні), хімфаку (2 місце в 
шашках і 3 в шахах), юридичного 
(3 місце в бадмінтоні й плаванні,                       
2 місце в міні-футболі), факультету 
історії та міжнародних відносин («зо-
лото» у шахах), філфаку (3 місце у 
волейболі). У ряді випадків своїми 
безпосередніми участю та/чи вболі-
ванням під час баталій заохочують 
виступати в змаганнях керівники, 
ветерани підрозділів. Сказане, при-
міром, стосується деканів-доцентів 
Наталії Габчак (факультет туризму 
та міжнародних комунікацій), Ми-
хайла Повідайчика (математичний 
факультет), Івана Миронюка (фа-
культет здоров’я та фізичного ви-
ховання), досвідчених професорів 
Юрія Попика (фізичний факультет), 
Володимира Задорожного (факуль-
тет історії та міжнародних відносин), 
інших моїх колег-викладачів. 

Приємно й те, що змен-
шилася кількість підрозділів-
«неучасників». Цього разу з 22 та-
ких було тільки 4. Не всі, звичайно, 
і мають можливість подати заявки: 
десь просто бракує спортсменів 
для цілої команди, хтось (за збігом 
обставин) прихворів чи вирушив у 
відрядження, у когось переважно 
представники однієї статі або дає 
про себе знати вік... І.МАРІОНДА 
так підсумував «спартакіадність» 
наставників: «Цього року наш фа-
культет не часто змагався. Чому? 
Десь більше зосередився на орга-
нізації самого заходу й суддівстві, 
далися взнаки й травми провідних 
спортсменів, на яких тримається 
участь підрозділу в багатьох 
видах. Натомість порадував фа-
культет інформаційних технологій. 
Його представники — молоді, 
амбітні, створили сторінку в одній 
із соціальних мереж, обмінювали-
ся результатами, неодноразово 
просили зал для тренувань, ви-
ступали в усіх видах. Молодці! 
Відзначу й непоступливу боротьбу 
за першість фізиків та економістів. 
Останні показали кращий рівень, 
можливо, тому, що підсилилися 
двома викладачами. Медики теж 
у всіх видах виступили й добре 
зарекомендували себе». 

Залишається подякувати всім, 
хто долучився до участі й органі-
зації цього, без сумніву, яскравого 
заходу. Невипадково причетні до 
нього випромінюють позитив:

Роман ЗАВАДЯК, капітан 
команди і голова профкому еко-
номічного факультету, доцент: 
«Додатковим стимулом участі в 
спартакіаді є можливість поспілку-
ватися з колегами з інших факуль-
тетів, налагодити нові контакти. І 
звичайно, рухова активність, дух 
суперництва, здобуті позитивні 
емоції від кожного призового місця 
та від загальної перемоги, адже в 
цьому році ми стали чемпіонами!»

Василь ПАНКУЛИЧ, студент 
3 кусу хімічного факультету, 
учасник змагань із плавання: 
«Спартакіада для мене — насам-
перед руховий тонус, здоровий 
спосіб життя. Крім того, є додат-
кова можливість поспілкуватися 
з друзями з інших факультетів. А 
ще змагання згуртовують усере
дині команду, яка захищає честь  
одного підрозділу».

Що ж, чекатимемо нового се-
зону, нових стартів. Тренуймось і 
набираймо нової форми!

Володимир ТАРАСЮК,
 «Погляд».

Íàêëàä 1000 ïðèì³ðíèê³â.
Ôîðìàò À 3, 2 óì. äðóê. àðê. 

Çàñíîâíèê ³ âèäàâåöü —
Óæãîðîäñüêèé íàö³îíàëüíèé 
óí³âåðñèòåò. 
88003 ì. Óæãîðîä, 
вул. Підгірна, 46. 

Íîìåð íàäðóêîâàíî
у видавництві «А-прінт»,
46010 м. Тернопіль,
вул. Текстильна, 28.
тел.: (352) 52-27-37,
0673501794.

Âèõîäèòü ùîì³ñÿöÿ. 
Íîìåð ï³äïèñàíî äî äðóêó: 
26.06.17.


